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I. GELEN EVRAK 

TASARILAR 

1. Kısa Dönem Askerlik Yasa Tasarısı (Y.T.No:132/2/91) 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 21.11.1991) (Hukuk ve Siyasi 

İşler Komitesine) (Halkın Bilgisine) 

BAŞKANLIK DİVANI KARARLARI 

2. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 1992 Mali Yılı 

Bütçe Yasa Tasarısının Genel Kurulda Görüşüleceği Gün 

ve Saatleri Belirleyen çalışma programına ilişkin kararı. 

(BDK. No: 5/2/91) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 21.11.1991). 

DANIŞMA KURULU KARARLARI 

3. Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Beden Eğitimi 

ve Spor (Değişiklik) Yasa Tasarısının gündeme alınma-

sına ilişkin Kararı (DK No:2/2/91) (Başkanlığa Geliş 

Tarihi: 26.11.1991) 

RAPORLAR 

4. Kronik Hastalıklar Hastanesi ve Özel Dal Hastaneleri 

Yasa Tasarısı (Y.T.No:118/1/91) ve İdari ve Sosyal 

İşler Komitesinin Tasarıya; Ekonomi, Maliye, Bütçe 

ve Plân Komitesinin ise Tasarının 5'inci, 8'inci ve 

9'uncu maddelerine ilişkin Raporu. 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 21.11.1991) 

5. Beden Eğitimi ve Spor (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No: 

131/2/91) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya 

ilişkin Raporu. (Başkanlığa geliş Tarihi: 26.11.1991) 

567/. 
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TEZKERELER 

6. Başbakanlığın, Cumhurbaşkanınca bir daha görüşülmek üzere 

geri gönderilen ve Hukuk ve Siyasi işler Komitesinin 

gündeminde bulunan Ateşli Silahlar (Değişiklik) Yasasının 

(Y.T.No:113/1/91) geri alınmasına ilişkin Tezkeresi. 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 22.11.1991) 

7. Yurt dışına giden Ulaştırma, Bayındırlık ve Turizm Bakanı 

Sayın Mehmet Bayram'a, Ekonomi ve Maliye Bakanı Sayın 

Nazif Borman'ın vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna 

ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (822/25.11.91) (Baş-

kanlığa Geliş Tarihi: 25.11.1991) 

8. Yurt dışına giden Başbakan Sayın Dr. Derviş Eroğlu'na, 

Dışişleri ve Savunma Bakanı Sayın Kenan Atakol'un vekalet 

etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı 

Tezkeresi. (823/28.11.91) (Başkanlığa Geliş Tarihi:25.11.1991) 

9. İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Vakıflar 

ve Din işleri Dairesi Memurları (Değişiklik) Yasa Tasarısının 

(Y.T.No:109/1/91) üçüncü görüşmesinin, kısa isim okunmak 

ve bütünü oylanmak suretiyle yapılmasına ilişkin Tezkeresi. 

10.idari ve Sosyal işler Komitesi Başkanlığının, Kamu Görev-

lileri (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının (Y.T.No: 117/1/91) 

üçüncü görüşmesinin, kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak 

suretiyle yapılmasına ilişkin Tezkeresi. 

11.İdari ve Sosyalişler Komitesi Başkanlığının, Kronik Hasta-

lıklar Hastanesi ve özel Dal Hastaneleri Yasa Tasarısının 

(Y.T.No:118/1/91) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine 

ilişkin Tezkeresi. 

12.İdari ve Sosyal işler Komitesi Başkanlığının, Beden Eği-

timi ve Spor (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:131/2/91) 

Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 26.11.1991) 
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BİRİNCİ OTURUM 

Açılış Saati: 10.30 

BAŞKAN- Hakkı ATUN 

KÂTİP- Dr. Ünal Üstel 

KÂTİP- Kutlu Evren 

BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 2'nci 

Dönem, 2'nci Yasama Yılının 8
1

 inci Birleşimini açıyorum. 

Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTİP- Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN- Teşekkür ederim. Toplantı yeter sayısı vardır. 

Gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Gündemimizin 1
 1

 inci 

maddesi Başkanlığın Genel Kurula Sunuşlarıdır. Bu kısımda 

önce gündem dışı konuşmalar yapılacak, sonra da sırayla 

onaya ve bilgiye sunuş işlemleri yapılacaktır. Üç tane gündem 

dışı konuşma istemi var. Birinci istem Sosyal Demokrat Parti 

Lefkoşa Milletvekili Sayın Ergün Vehbi'nin "Gönyeli'de Zorunlu 

Kamulaştırma ve Sulama Kanalları" konulu gündem dışı konuşma 

istemidir. 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

İkinci istem Dr. Vehbi Zeki Serter'in "Son Günlerde 

Rum Silahlanması ve Artan Rum Tahrikleri" ile ilgili. 

Üçüncü istem Lefkoşa milletvekili Sayın Güner Göktuğ'un 

"Rum Yönetiminin İnsan Haklarına Yönelik İhlalleri" konusun-

dadır. 

İlk sözü özel gerekçesi nedeniyle Sayın Ergün Vehbi'ye 

vereceğim. Okuyunuz istemini. 
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KÂTİP-

2J Kasım 1991 

26.11.1991 tarihinde yapılacak olan Meclis birleşiminde 

"Gönyelide Zorunlu Kamulaştırma ve Sulama Kanalları" konulu 

gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. Gerekli işlem için 

durumu bilgilerinize sunarım. 

Sayg11 arımla, 

Ergün Vehbi 

SDP Lefkoşa Milletvekili. 

BAŞKAN- Buyurun Sayın Vehbi. 

ERGÜN VEHBİ (Lefkoşa)- Sayın Başkan, değerli milletve-

killeri; uzun zamandır a y l a r d ı r — Efendim? — 

ÇALIŞMA VE SAĞLIK BAKANI ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden)-

Mecliste yoksun. 

ERGÜN VEHBİ (Devamla)- E maaşallah marifetinize. Eğer 

memnun oluyorsanız muhalefet Mecliste yoktur diye gurur 

duyun bununla. Müsebbibi siz olduğunuza göre... Biz Mecliste 

on birinci senemizi tamamlıyoruz, on bir sene en devamlı 

milletvekillerinden biriyiz.. Ancak bu sene maaşallah marife-

atinizle becerdiniz, muhalefeti sokağa attınız. Onun için 

gelmememizden yakınma hakkınız yok. 

BAŞKAN- Göresi gelmiş sizi. 

ERGÜN VEHBİ (Devamla)- E tabii... Eski sınıf arkadaşımız 

herhalde hasret kaldı. Evet... 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yer inden)(Devamla)- Özledik seni. 
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ERGÜN VEHBİ (Devamla): Benim kastetmek istediğim aylardır 

sorun muhalefetin Mecliste olmaması değil, aylardır süregelen 

ve gerçekten bir yara, kangrenleşmeye başlamış bulunan bir 

yara haline gelen .Gönyeli'deki,basına "Kuşkulu Kamulaştırma" 

diye yansımış olan olay ve yine birlikte ona paralel işleme 

konmuş olan sulama kanallarıdır. Bu konu gerçekten çok önemli, 

basına muhtelif zamanlarda yansıdı,Meclise değişik dönemlerde 

getirildi ama yazık ki sorun çözümlenemedi ve biraz eşeledi-

ğimiz zaman da açıkça söylemek durumundayım ki bugün ülkemizi 

ciddi boyutta etkileyen Polly Peck'in eski yönetim kurulu 

başkanı, yine bu işin de altından çıktı. Nasıl olur diyecek-

siniz? izah edeceğim biraz sonra. Bu işte de yine Asil Nadir 

parmağı ortaya çıktı. Onun için getireyim gündeme, konuşalım 

lütfen. Efendim?... 

SALİH COŞAR (Lef koşa ) (Yer i ndefı) - Hangi iş efendim? 

ERGÜN VEHBİ (Devamla)- Bu Gönyeli olayıyla ilişkili 

olarak. 

MUSTAFA ERBİLEN (Lefkoşa)(Yerinden)- Gönyeli'den mal 

aldı Sayın Vehbi?... 

ERGÜN VEHBİ (Devamla)- Çok mal aldı. Yani bu memleketin 

boyutlarını çok aşacak ölçüde mallar aldı. Yani bu memlekette 

insanlarımızı topraksızlaştırma doğrultusunda ve bazı şirket-

leri de tekelleştirme doğrultusunda Ulusal Birlik Partisinin 

politikalarına uygun olarak 3000 dönümü aşan o küçücük 

yerde arazi satın aldığı söylenmektedir. 

5 5 5 / . . 
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Doğru mu değil mi inşallah Sayın Bakanlarımız, - M z i yanıtlar da 

biz de öğreniriz. Ve bunun sonucunu da o yörenin insanı çekmek-

tedir. Ve o araziler de şu anda Polly Peck'e ipotek edilmiş 

durumdadır. Yani sen Önce alıyorsun sonra onun koçanlarını 

aha benim burda bu kadar mallarım var, Polly Peck*e de ipotek 

ediyorsun. Şimdi ne olacak? Nasıl kalkacağız bu işin altından? 

îşte bunları konuşmak ve mağdur olan insanlarımızın sorunlarını 

Meclis kürsürüne getirmek istedik. 10 ayı, bu konu 10 ayı geçmiş 

bulunuyor, gündemdedir ve sürekli de b a s m a yansımaktadır. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; yeşilci olmakla 

öğünen bir kişiyim. Ağacı, ormanı, doğal bitki örtüsünü korumak 

yönünde atılacak her adımı da desteklemeye hazırım. Hem ben kişi 

olarak hem de partim. Dolayısıyla herhangi bir yörede bu çorak 

memleketimizin herhangi bir yöresinde de ağaçlandırma faaliyet-

lerini, park yapma faaliyetlerini de eğer usule uygun yapılırsa, 

eğer normal yollardan gidilirse desteklemeye hazırım. Yalnız 

bu olayda,gerçekten b a s m a yansıdığı gibi,kuşkular yaratan bir 

yöntem izlenmiş bulunmaktadır. Ve bu da sancılara neden olmuştur. 

0 yöre halkına ızdırap vermiştir. Nedir olay? Gönyeli Barajı 

çok seneler önce yapılmış bir baraj. Fonksiyonları şu anda herhangi 

bir temizleme faaliyeti, herhangi bir tamirat faaliyeti yapılmadığı 

için, uzun senelerdir yapılmadığı için fonksiyonlarını göremeyen 

bir baraj. Bu barajın etrafında daha önce tedbir alınmadığı-için, 

daha önce etkili girişimde bulunulmadığı için iskân alanı haline 

gelmiş olan ve nerdeyse bir köy büyüklüğüne, îskân Bakanımdan 

bir köy büyüklüğüne ulaşmış olan bir yörenin hemen ötesi, hemen 

yanı yeşil alan ilân edildi ve büyük çapta yine ülke ölçeklerimize 

uymayacak boyutta kamulaştırma yapılmak istendi. Baktık nerden 

kaynaklanıyor? Sebep nedir? Niye İskâna açılmış bulunan, müsaade 

edilmiş olan ve o arazilerin de değerlen»eai*e neden olan bu 

girişim daha önce başlatmışken nasıl oldu da birden bire o meşhur 

Master Plân da Lefkoşa*yı saran yeşil alan hatırlanıldı ve derhal 

süratle o yörenin halkına mal sahiplerine de pek ikazlar yapıl-

madan, pek bilgi verilmeden ve ülkemizin kamulaştırma kurallarına 

uyulmadan büyük çapta kamulaştırmaya gidildi. Araştırdık. 

5 5 6 / . 



- 5 5 6 -

Sayın Bakan ve yetkililer değişik zamanlarda bize işte Master 

Plân uygulaması çerçevesinde bunu yapıyoruz, yürütüyoruz, UNDP 

Birliği ile ilişkimiz var, Birleşmiş Milletlerin örgütü ile 

ilişkimiz var. Bu Master Plân çerçevesinden onlardan dolar 

bazında para alıyoruz, bu maksata harcanmak üzere. Bu nedenle 

de bu girişimler sürecektir, geri adım mümkün değil diye yanıt-

lar geliyor. Merak ettik ve biz de araştırdık. Doğaldır, hakkı-

mızdır. Milletvekili olarak o yöre halkı ile temaslar kurduk, 

ilgililerle temas ettik, gittik bölgeyi de gördük. 0 arazileri 

de gezdim ve gerçekten üzüldüş. Hemen kıyısında iskâna açılmış 

onbinlerce sterline dönümü satılan bir bölgenin birkaç metre 

Ötesi,Sayın Hükümetimizin çok cüzi bir para ile kamulaştırmaya 

çalıştığı arazi. Oralar yeşillendirilecek. İyi peki, ama hemen 

ötede birkaç metere ötede araziyi iskân etmişin, açmışın orayı, 

mtfeaade etmişin. Yargıçlar arazi parsellemiş orada, satmışlar. 

Arazilerinin içinden geçecek boruları önlemişler, hudutlarda 

almışlar, aldırtmışlar. 

557/. 
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Onlar bunu başarmış ama hemen birkaç metre ötedeki halkın 

bir kısmının mal durumu sıfırlanacak boyutta, arazileri 

kamulaştırı1ıyor. Peki ölçü ne olmalıdır? En azından ölçü 

yöredeki iskâna açılmış araziler ölçüsü olmalıdır. Me gezer, 

bu yok. Peki dedik, yahu bu gölün etrafına bu boyutta park 

yapılacak bir proje, Master Plân'da var mıydı daha önceden? 

Kimsenin bir bilgisi yok. Onu araştıralım dedik. Neler yapı-

lıyor açıklanmış, anlatılıyor. 500 kişilik düğün salonu 

ve restorant. Yani istanbul'a mı yapılacak diye ben kuşku 

duydum ama hayır İstanbul'a değil, Gönyeli'ye 500 kişilik 

lokanta, düğün salonu, işte 1000 kişilik piknik alanı falan 

yapılacağı söyleniyor. Tabii iskân bölgesi haline gelmiş 

olan bir yörede böyle bir proje var mı, yok mu merak ettik 

ve araştırdık. Şimdi Sayın Başkana da sunacağım. 

Lefkoşa Master Planından aldığım bir fotokopi var elimde. 

26'ncı sayfasıdır, bilgi isteyen milletvekillerine sunmuş 

olayım. Nicosia Master Plan 26'ncı sayfada plan veriliyor, 

sunuluyor. Okuyun, burda "Town Park"diye verilen bölge neresi? 

Gönyeli çevresi mi? Hayır. Gönyeli çevresinde de L,efkoşa 

Master Planı çerçevesinde,Lefkoşa kentini saracak yeşil 

sahanın, yeşil kuşağın bir parçası geçiyor ama bir 'Town 

Plan" bir şehir, demin söylediğim boyutta şehir parkı sözko-

nusu değil. Ya nerde var Master Planda böyle bir şehir parkı 

558/... 
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nerde var? Kanlıköy Barajı çerçevesinde var. Bu görülüyor, 

doğrudan doğruya Master Plânda"Town Park»diye üzerinde de 

yazılıyor, Kanlıköy Barajını çevreleyen büyük bir park var. 

Biz^ükmü karakuşi
s
hükümet tasarrufu olarak bir bakıyoruz, 

Kanlıköy Barajı çevresindeki bu projeyi kaldırmışız, lavet-

mişiz. Kim lavetmiş? Master Plân mı? Hayır, biz. Hükümet 

lavetmiş ve borç da aldığı için, kredi de aldığı için UNDP
1

-

den, Birleşmiş Milletlerden birşeyler yapacak, o paranın 

nereye harcandığını gösterecek o Kanlıköy'den parkı alıyor 

getiriyor Gönyeli çevresine oturtmaya çalışıyor. Sonda da 

demeçler veriliyor. Yine Şehir Plânlama Dairesi Müdürünün 

elimde demeçleri var, çıkarttırdım. Sayın Ahmet Savaş Örek 

kendisini takdir ederim. Gerçekten çok değerli bir bürokrat-

tır. Şahsına yönelik herhangi bir eleştirim yoktur. Bu ülke-

nin şehircilik anlayışına uygun gelişmesi için çırpınan 

ama maalesef muvaffak olamayan bir müdürümüzdür. Ancak ver-

diği demece bakıyorum, diyor ki işte Birleşmiş Milletlerden 

döviz bazında dolarları alıyoruz, harcıyoruz bu projeye, 

bu nedenle geriye dönüş olamaz. Çünkü o maksatla aldık, 

ama siz Kanlıköy çevresine harcayacak yerde .gidiyorsunuz 

Gönyeli çevresinde harcama yapmak üzere kamulaştırmaya para 

harcıyorsunuz. Master Plana bakıyoruz. Master Planda böyle 

bir durum yok. Şimdi inceliyorum, altını eşeliyorum niye, 

E niyesi, ortaya çıkıyor. Her nedense onu bilmiyorum, 
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Her nedense Sayın Asil Nadir o yörede çok düşük fiyatlarla 

köylünün arazilerini kapatmış. Bize verilen bilgi Kanlı Köy 

çevresinde Sayın Nadir üç bin dönüme yakın arazi almış doğru 

mu değil mi? Artık tapudan öğrenelim. 

MUSTAFA HACIAHMETOGLU (Girne) (Yerinden) - 300 lira 

dönümü aldı. 

ERGÜN VEHBÎ (Devamla) - 300 lira dönümü halkın elinden 

bunları satın almış. Alınca doğal olarak orda park yapacak 

bölgede kalmamış, sıkıntıya girince, iflasa girince de o 

aldığı arazileri üç bin dönümü mahkeme aracılığıyla Polly-Peck'e 

Şirkete ipotek etmiş yani işte benim mal varlığımın bir 

parçası da Gönyeli Kanlı Köy barajı çevresinde alın buyurun 

şimdi ayıklayın pirincin taşını. Ne yapacaksınız? Ne yapacağız? 

Hep beraber bunun gelin çözümünü arayalım ve Gönyeli'de 

sizin bu sakat icraatlarınız sonucu müzdarip olmuş, darbe 

yemiş, zarara uğramış insanların sorunlarını çözelim. Daha 

akılcı biçimde çözelim. Başlangıçta yapmadığımız, sonradan 

teşebbüse geçtiğimiz girişimlerle bu sorun çözümlenmez. 

Nedir bu girişimler? Kamulaştırmadan önce ilân edeceksiniz, 

görülebilecek yerlere ilân edeceksiniz. El altından ilân 

maksada hizmet etmez. Yasaya aykırıdır. Gideceksiniz o köylüye 

o mal sahiplerine durumu tebliğ edeceksiniz, bildireceksiniz. 

Yasa bunu gerektirir. Diyeceksiniz ki bu bu maksada yönelik 

senin arazilerini kamu 1aştıracağız devlet olarak, ne diyor-

sunuz? 0 köylüler kabul edip etmediklerini size bildirecekler, 

itiraz ederlerse alacaksınız yine yasa gereği değerlendirecek-

siniz ve eğer kamulaştırmada itiraz ediyorsanız o zaman 

kamulaştırıp parasını ödeyeceksiniz ama yine o köylünün 

kabul etme zorunluğu yoktur. Mahkemede ihtilaf çözümlenecek, 
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mahkemeye gideceksiniz. Siz hiçbirini yapmıyorsunuz. Hiç 

ilân yapılmış da köylü görmemiş, el altından ilân olmaz. 

Duyuracaksınız, vatandaşı muhatap alacaksınız, bunlar yapılmıyor, 

ondan sonra birden bire bakıyoruz ki yüzlerce, binlerce 

dönüm devlet tarafından el konulmuş, kamulaştırmış. Kaç 

paraya? işte Asil Nadir'in Kanlı Köy çevresinde köylülere 

ödediği fiyatın bile ilk etapta altında. Ondan sonra işte 

aktüel olunca bu kez pazarlık başlıyor. Ama iş işten geçmiş 

oluyor. Eğer daha önce verdiğiniz fiyatlar tamamsaydı nasıl 

olur da sonra bunların misliyle katlamaya, artırmaya başladınız? 

Eğer daha önce yaptığınız icraat tamam idiyse sıfırlama, 

bazı köylülerin mallarını sıfırlama yoktur diye demeç verdiniz 

Söylediğiniz sözler doğruysa, nas11 oldu da şimdi işte gelin 

anlaşalım da sana 20 dönümü, sana 50 dönümünü malın bırakalım 

ya da işte şuradan arazine karşılık verelim diyebi1iyorsunuz? 

Yaptığınız iş sakat olduğu için arkadafı gelen uygulamalarda 

tümüyle sakattır. 

Değerli arkadaşlar; işte İmar Plânı, işte Kanlı Köy 

Barajı ve Kanlı Köy çevresinde bu Gönyeli
1

 ye tamamen bizim 

Hükümetin tasarrufuyla Asil Nadir'e arazilerine dokunmamak 

için, dokunamadıkları için Gönyeli yöresine nakledilmiş 

olayın plânı. Sayın Başkana bunu zabıtlara girsin diye sunuyorum. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; işin baraj 

çevresindeki araziler yanı bu. Bir de yolun sol tarafında 

yine Gönyeli Ovasında başka bir felâket yaşanmaktadır. Yine 

ben gittim gördüm, tavsiye ederim arkadaşlara özellikle 

Hükümete mensup milletvekillerine, haddime düşmeyerek tavsiye 

ediyorum gidin ve g ö r ü n , yerinde görün- Gittim, gördüm, üzüldüm. 

Bir milletvekili olarak üzüldüm. 
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Hani bazı filmlerde, miki filmlerinde seyredersiniz. Köste-

bek bir araziyi, o uzun dişleriyle darmadağın eder. Kazar, 

kazar, kazar bırakır, kazar bırakır, geçer. 0 arazi aynen 

öyle. Köstebek yuvasına dönmüş. Vurulmuş, kazılmış, derin 

hen'dekler tarlaların ortasında gidiyor. Niye bunlar dedik. 

Efendim, o yöreye sulama projesi yapılmış ve bunun uygulaması. 

Dedik peki, nerden geliyor? işte barajdan, Gönyeli Barajın-

dan, ordan oraya ulaşıyor. Peki, Gönyeli'nin, Gönyeli Bara-

jının suyu bu kadar araziyi sulamaya yeter mi? Köylünün 

bize söylediği, kesinlikle yetmez. Tam 3500 dönümlük o 

bölgede araziyi, sağından, solundan girilerek kanallar 

açılmış. Sulanacakmış. Projenin kendisi aslında, 1100 dönü-

mü sulama için yapılmış. 1100 dönümü sulamak için proje 

yapılıyor, 3500 dönümlük arazi kazılıyor ve borular döşe-

niyor. Oysa, Gönyeli barajında en iyi niyetle yağmurların 

normal gittiği durumlarda bile sulama kapasitesi, bize tek-

nik elemanların verdiği 300 dönüm. Maksimum. 300 dönüm mak-

simum sulama kapasitesi olabilecek bir barajdan boruları 

alıyorsunuz, getiriyorsunuz, bütün tarlaları altüst ediyor-

sunuz, 3500 dönümlük araziyi rezil edip bırakıyorsunuz 

olduğu gibi. işin bir yanı bu. 

İkinci yanı, peki dedim, araştırdım. Bir milletvekili 

olarak hakkım. Projesi nerde bu sulama kanallarının? Bir 

projesi olması lâzım. Proje yok. inanmayacaksınız ama, 

3500 dönüm tarlalar delindi, kazıldı, gitti, ortada proje 

yok. Olacak iş değil. 

SALİH COŞAR (Lefkoşa)(Yerinden)- Parası nerden? 

ERGÜN VEHBİ- Parası TC yardımı. TC Yardım Heyetinden 

üç milyara yakın masraf yapıldı o tarlalara, atıldı. İkin-

ci husus, ikinci sakatlık bu. Ortada bir proje yok. Bazı 

mühendisler geldi, baktı. Buradan oraya kadar gidilebilir. 

Buradan da böyle geçersiniz. Buradan buraya da kazın, burayı 

da kazın usulüyle kazı yapıldı. Niye? 0 yörede yine muzdarip 

olmuş kişilerle temas ettim. Kendi çizdikleri paftaları 
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aldılar, birleştirdiler. Kendi çizdikleri boru projelerini 

bana gösterdiler. Devlette yok. Devletimizde, su işlerinde 

falan yok. Su işleri alâkadar değilim ben diyor. Elimde 

yazı var. Bakın, Cahit Ekenoğlu, o yörede mal sahibi bir 

bayana yazı yazmış. Proje, projelendiri1 irken, Köy Hizmet-

leri Dairesi, KKTC şubesi tarafından, Gönyeli Belediyesi 

teknik heyetine danışmış ve bilâhare gerçekleştirilmiştir. 

Aynı zamanda mevzubahis kıta şu anda içme suyu ağı dışında 

bulunmaktadır. Bizim diyor alâkamız yok yani. Dışımızda 

birşeydir. Bu insanlar tutuyor, projeyi, o yörede bulunan 

bir mühendise kendileri çizdiriyorlar. Bakıyorum. Hiç müba-

lâğasız size şurda söylüyorum. Siz de araştırın. Bir proje 

yapılırken, en azından bazı tarlaları tahrip etmemek için, 

muzdarip olmasın diye mal sahipleri, o tarlaların mümkün 

olduğu kadar, boruları hiç olmazsa diyor, kıyısından, kö-

şesinden, kenarından, sınırından geçirmeniz gerekir. Mühen-

dislik ve yurttaşa hizmetin düşüncesinin bu olması gerekir. 

Bütün tarlaların hepsinin ortasından, köşesinden ya kuzeye 

doğru, ya batıya doğru, ya güneye doğru vurmuşlar, del-

mişler, geçmişler. Hiçbir işe yaramıyor o tarlalar. Ne yapa-

caksınız? İskâna açmaya çalışsanız, ortasından boru geçen 

bir tarlayı nasıl iskâna açacaksınız? Hiç olmazsa kıyısın-

dan geçirse, o insanlar da orayı değerlendirebilir. Tarım 

yapmaya kalksanız tarım da yapamazsınız o düzenle, o boru 

ağlarıyla. Kaldı ki, yine araştırma yaptık. Yine soruştur-

dum. 0 yörenin arazisi, sulu araziye müsait değil. Toprak 

tuzlanmış. Toprak tuzlu. Tahlil yapıldı. Tahlillerin neti-

celeri var. Bunları, bu projeyi yapanlar bilmiyor muydu? 

Bunlar araştırılmadan, insanlarımız, halkımız bu kadar nasıl 

taciz edilebilir. Nasıl bu denli korsanca bir girişimde 

bulunabi1 ir? 

Arkadaşlar, sayın milletvekilleri; köstebek gibi 

bütün araziler kazıldı. Halâ daha, teorik olarak mal sahiple-

rinin haberi yoktur. Yani, tabii haberi var. Bir sabah geli-

yor, bakıyor ki tarlasının ortasında şirolar kepçeler kanal 

kazmış. Görüyor. Ne bu yahu diyor, nerde, hani nerde kamu-

laştırma, hani nerde o halkla yasalara uygun biçimde temas 

etme, parasını ödeme veya ihtilâfa düşüldüyse mahkemeye 

gidilme. Hiçbir şey yok. 
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Halâ daha kendilerine resmi bir şey bildirilmiş değil. Hal 

böyle iken insanlar kendileri kalkıyor mahkemeye müracaat 

ediyor, mahkemeden bu kadar sakatlık bu kadar aksaklık, 

bu kadar korsanlık bu kadar yasa dinlemezlik Hükümetten 

geldiği için mahkeme ara emri koyuyor. Diyor ki durun bakalım 

artık bu projeyi biz de inceleyelim ve proje eğer haklıysanız 

bu su projesini uygulayın diyor ve ara emri alıyor. Ne yazık 

ki Hükümetimiz mahkemenin ara emrini de dinlemiyor. 

İSKAN BAKANI HASAN YUMUK (Yerinden) - İkinci bir 

ara emri mi var? 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Efendim? 

HASAN YUMUK (Yerinden) (Devamla) - Kamulaştırmadan 

sonra ikinci bir ara emri mi var? 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Benim bildiğim, işte Sayın Bakan 

sizin inşallah vereceğiniz bilgiler ışığında biz de öğreniriz. 

Yalnız sizin bir kotra açıklamanızı ben görmedim. 

TAŞKENT ATASAYAN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sulamayla 

ilgili? 

HASAN YUMUK (Yerinden) (Devamla) - Sulamayla ilgili 

ara emri mi var onu soruyorum? 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Evet sulamayla ilgili ara 

emri var tabii.Tabii mahkeme kararı var sulamayla ilgili, 

yani o projede askıya alınmış durumda ama girişimler köylü 

tarafından yapı 1 irken, Mahkemenin ara emrine rağmen su basılıyor, 

tarlalara su basılıyor. 

Değerli arkadaşlarım; işin bir yanı da şudur. Yine 

sizin yaptığınız hatalar sonucu, yine sizin gereksiz hoş-

görüleriniz sonucu,o yöre sağlıksız bir biçimde zaten iskana 

açılmış. Yani bu tarafta Kanlı Baraj, Gönyeli Barajı çevre-

sinde olan olay, sulayacağız da, sulu tarım yapacağız 

552/... 
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dediğiniz bölgelerde gerçekleşmiş. Evler apartmanlar o su 

kanallarını geçirdiğiniz yeri .basacak şekilde, yani o 

kadar iskana açılmış bir bölgede sulu ziraat yapmak iddia-

sında bulunan bir hükümet, ancak komedi, trajik komik bir 

olayı gerçekleştirebilir. Bu da mümkün değil. Yani yine 

aynı şekilde bu tarafta yaptığı gibi, orda da artık isteseniz 

istemeseniz, iskan bölgesi haline gelmiş, üstelik toprağı 

tuzlu bir yöreyi tahrip ettiniz. Arsaların ortasından borular 

geçirdiniz, topraklarını insanların kullanılmaz hale getir-

diniz. Tazminat? Tazminat yok. Temas yok. Teklif yok. 0 

mal sahiplerine bilgi vermek yok. Nasıl çözeceğiz bu işi? 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; sürem tamamlan-

dığı için sözlerimi bağlamak istiyorum. Ancak benim anlatmak 

istediğim şudur. Bu konuda da işin altında kimin olduğunun 

ortaya çıkması lazım. Bu Gönyeli Barajı çevresi, Kanlı Köy 

Barajı çevresi, Gönyeli Ovasında kazılan arsalar konusunun 

altını eşelediğimiz zaman, burnumuza kötü kokular gelmektedir. 

Rüşvet kokuları gelmektedir. Suistimal kokuları gelmektedir. 

Bu projede boruların gidiş istikameti bir tek tarlada değiş-

tirilmiştir. 0 da bir yargıcın tarlası. 0 ağırlığını koydu 

olmaz böyle bir şey dedi. 0 projenin bir karışı, bir santimi 

değiştirilemez diyen Hükümet veya Kim-Taş Şirketi galiba 

orda nedense yapacağı projeyi değiştirdi ve onun arazisine 

de su vermek koşuluyla o yargıcımızın tarlasının hududundan 

borular geçti. Peki aynı şey diğer köylü yurttaşların tarlaları 

için de sozkonusu olamaz mıydı? Olabilirdi. Ama olmadı. 

Yazık ki olmadı. Ve iş bu hale geldi. 
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Burnumuza kötü kokular geliyor. Bu işi araştırmanız lâzım. 

Hükümet olarak araştırmanız lâzım. Hükümet olarak eğer araş-

tırmayacaksanız, ben önümüzdeki günlerde Meclise meclis 

araştırma önergesi vereceğim. 0 zaman, hiç olmazsa sayın 

milletvekillerinden bu önergeyi desteklemeyi isteyeceğim, 

ama meclis araştırması açalım ve haklıyla haksız ortaya 

çıksın. Bu işten zarar görenlere karşı nasıl davranacağımız, 

ne yapacağımız, zararlarını nasıl karşılayacağımız ortaya 

çıksın. Benim anlatmak istediğim şudur: Bir ülkede eğer 

adalet kalmıyorsa, eğer en başta hükümet, uygulayıcılar 

bazı şirketlere teslim olup da, hakkı, adaleti, hukuku orta-

dan kaldırıyorsa, bir ülkede eğer artık mahkeme kararları 

da dinlenemiyorsa, o memlekette istikbalde anarşi mutlaka 

doğacaktır. Kendi elimizle bu memlekette anarşi tohumlarını 

yerleştirmeyelim. Hakka, hukuka inanalım. Hak yolunda, hu-

kuk yolunda hakkını alamayanların yöneleceği yol mutlaka 

kendi gücümle, kendi elimle hakkımı ararım yoludur. Bu da 

anarşidir, bu da terördür ve bu memlekete de yapılabilecek 

en büyük zarardır. Bu nedenle şimdiden sayın mi 1letvekilerine 

bugün veya önümüzdeki günlerde daha kapsamlı delilleriyle 

de Meclise sunacağım araştırma önergesini desteklemeye 

çağırıyorum. Bu konuda, her gün basına yansıyan bu konuda 

hiç olmazsa Hükümet bir iş yapamıyor, Meclis olarak neşteri 

vuralım ve konuyu temizleyelim. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN- Sayın Bakan. 

İSKÂN BAKANI HASAN YUMUK- Sayın Başkan, değerli mil-

letvekilleri; Sayın Ergün Vehbi'nin konuyu, sanki bugünkü 

bir konu, veya bu yıl ortaya çıkmış bir proje gibi lânse 

etmesi ve sanki yeniden çıkmış bir proje gibi ortaya koyma-

sı hakikaten düşündürücüdür. Aynı konuyu biz basın için 

de düşünüyoruz. Basın özgürlüıüne saygı duyan ve basını 

toplumdaki gelişmelerin gösterge unsuru olduğunu bilen 

saygıdeğer basına da sesleniyorum buradan. Bir konu 
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kendilerine intikal ettiği zaman en azından, her haberin 

yalan haberde haber diye yayınlanmamasını gerçekten ilgili 

kuruluşlara, ilgili birimlere başvurarak da, sağlıklı bilgi 

alarak da toplumu gerçekten sağduyulu bir biçimde bilinç-

lendirmeleri gerekiyor. Basına her türlü kapılarımız açık-

tır. Her türlü bilgi vermeye amadeyiz ama yeter ki hakika-

ten alınan bir haberi, gerçekten basın özgürlüğüne sonsuz 

derecede değer veren bir hükümetin ve Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyetindeki ilkelerini biz de basına bu konuda Meclis 

Kürsüsünden çağrıda bulunuyorum. Buna çok kısa değinmemin 

nedeni, güncel tüm olaylarda, çıkan her hadisenin altında 

bir araştırma yapılmadan hakikaten yansıması, bu haber yan-

sısın da nereye varırsa varsın hikâyesidir. Bugün Sayın 

Ergün Vehbi'nin ortaya koyduğu Gönyeli civarındaki kamulaş-

tırma olayı, 1988 yıllarındaki bir projeyle ilgili, özel-

likle gerek Rum tarafının belediyesi,gerek o zamanki 

Lefkoşa belediyemiz ve Gönyeli belediyesi konusunda ya-

pılan bir konudur. Ancak, bu belediyelerden ara kararı 

alındıktan sonra, İskân Bakanlığı olarak mahkeme ara kara-

rına saygıdan mütevellit biz olayı olduğu gibi noktada 

durdurduk. Ara kararına saygısızlık, ara kararı varken 

halâ oradaki projenin devamı diye bir konu kesinlikle 

yoktur sayın milletvekilleri. Biz, ara kararı aldıktan 

sonra dahi, Gönyeli halkına verilecek bu hizmetin hakika-

ten projede bir hata var mı ve gayet iyiniyetli Gönyeli 

halkı, evet, bu proje yapılsın, ancak topraklarımız elimiz-

den alınmasın, varsa çok büyük boyutlara gelmiştir şek-

lindeki dileklerini Bakanlığımıza yaptıklarında kendile-

riyle birlikte bölgeye de gittik. Bölge arazisi içerisinde 

neler yapabiliriz diye, proje üzerinde neler yapı-

labilir diye araştırma yaptık. 
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Kendilerine sunduğumuz öneriler arasında ara kararı olduktan 

sonra bütün işlemler durduruldu ancak mahkemeye saygı, mah-

kemeye saygı ve karara saygı bir tarafa ama bu arada bir 

idare olarak ne yapabiliriz diye Gönyeli'deki bu arkadaşlarla 

birlikte Gönyeli bölgesine de gittik- Kendilerine projenin 

kamulaştırılmasından tamamen vazgeçebileceğimiz şeklindeki 

bir düşüncemizi, bunu en azından bu bölgeyi güzelim bu projeyi 

uzun vadeli sizlerden 2002 yılına kadar çünkü bu bölge gelişme 

sahasının dışındadır. Bu bölgeyi 2002 yılına kadar size 

geçen değer üzerinden kiralamasını yapalım, kira bedelini 

ödeyelim, bunların üzerinde yapacağımız tesisleri proje 

tamamlandığı sırada yine toprak sahibi, mülkiyet sahibi 

olanak öncelik hakkı verilmek kaydıyle işletme hakkını verelim, 

bir önerilerimizden birisi buydu, ikinci, proje çok geniş 

boyuttaydı hakikaten adım adım geldik çok sağolsunlar götürdüler 

beraber gördük. Projenin genişliğini hakikaten gördük, çok 

ileriye dönük ileriye Kıbrıs Türkünün geleceğine dönük geniş 

bir arazi yapılmış. Ancak ihtiyaçlar çok çok uzun zamana 

sığdığı için bunun dağıtılması konusunda ne yapabiliriz 

diye yaptık. Yapılan incelemelerde 300 dönüm kadarını devre 

dışı bırakabileceğimizi, kamulaştırmanın dışına, projenin 

dışına tftştrabileceğimiz hatta ve hatta proje içerisinde 

kalan kısım istimlak edilen kısımlerin de eğer hak sahiplerimiz, 

mülkiyet sahibi arkadaşlarımız istiyorsa projenin etrafında 

bulunan gerek Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti malı olan, gerek 

Rum malı olan yerlerde becayiş bilet, tampa yapabileceğimiz 

şeklinde bir önerimizi de getirdik. Bütün bu gelişimler 

yapı 11rken,ancak biz bir şeye özen gösterdik, önemli olan 

yapılan bu projenin halk tarafından o bölgenin, yörenin 

halkı tarafından benimsenmesini sağlamak için çaba sarfettik. 

Hedefimiz vatandaşa bir hizmet götürürken, vatandaşı mağdur 

etmek değil, vatandaşa gidecek hizmetin vatandaş tarafından 

benimsenmesini sağlamaktır. Ancak gördüğümüz kadarıyle 

Sayın Ergün Vehbi de bu araştırmasını, Meclis araştırmasını 

milletvekili olarak sunmadan evvel gönlümüz arzu eder kendi-

lerine bütün bilgileri, bütün belgeleri vermeye de hazır 

olduğumuzu söylemek isterim. 
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Kamulaştırmanın
1

 Yasaya uygun mudur, değil midir 

konusunda gelince, kamulaştırma konusunda bugüne kadar Kuzey 

Kıbrıs Türk Cumhuriyeti sınırları içerisinde yapılan tüm 

kamulaştırmalar aynı esas, aynı kıstaslar, aynı sistem içerisinde 

yapılmıştır. Ancak bu Yasaya uygun mudur, değil midir bunu 

karar verecek olan Mahkeme, bunu karar verecek olan mahke-

medir. Yüce mahkeme ara kararını almıştır. 10 aydır bekle-

mesinin de nedeni Hükümet tarafından savsaklama şeklinde 

değil de mahkemeye duyulan saygıya ve mecbursun mahkemenin 

kararına da uymaya, bu nedenden dolayıdır biz ara kararı 

neticesini bekliyoruz, bir taraftan halkımızla yaptığımız 

istişare eğer ortak bir noktaya gelebilirsek, ortak bir 

noktada anlaşabi1irsek, istimlâk bedelleri konusunda bir 

itiraz varsa anlarla anlaşabi1irsek diye girişimlerimiz 

oldu. Ancak istimlâk bedelleri çok komik yapıldı, baştan 

küçük rakam verildi, büyük niçin verilmedi şeklindeki bir 

iddiayı da gördüğümüz kadarıyla istimlâk şekil ve usulünü 

gerçekten ilgili arkadaşımız incelememiştir, istimlâk yapı-

lırken rayiç bedel üzerinden yapılır. Bir değer üzerinden 

yapılır. Bu değer ilgili şahıslara tebligat yapılır. Vatandaş 

bunu kabul etmemesi halinde Bakanlığa gelir, Bakanlıktan 

uzlaşma sağlanamadığı halde, mahkemeye başvurmak yolu açıktır 

ve kesinlikle bu yol bu imkân şu anda kullanılmaktadır. 

Ve bu beklenmektedir. Bu bakımdan kamulaştırma kuşkulu 

olaya girmiş Asil Nadir olaya girmiş şeklindeki hikayenin 

gerçekten Kanlı Köy olayıyla, Gönyeli Projesinin bir arada 

mütalaa edilmesi veya Kanlı Köydeydi proje, Gönyeliye aktarıldı 

diye bir konu da yoktu. Evet Lefkoşa Master Plân içerisinde 

Kanlı Köyde de bir proje vardır. Gönyelide proje vardır, 

ancak mahkeme kararından sonra bu konuda yapılacak duruma 

göre, mahkemen i n vereceği karar ı ş ı ğ ı nda, Bakan 1 ığ ımı z mahkemenin 

kararına saygılı olarak bu icraatını devam ettirecektir. 

Bunun dışında sulama projesiyle ilgili Bakanlığımızı 

ilgilendirmediği için ve bu konuda benim bilgi sahibi olmadığım 

için bu konuda ben yanıt vermeyeceğim. Dolayısıyle biz kamulaş-

tırma konusundaki herhangi bir kuşkulu kamulaştırma ve bedeli 

konusundaki gözden kaçırılıyor, halkımıza tebligat yapılmamıştır 

şeklindeki olayın kararını verecek olan Yüksek Mahkemedir. 
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Biz Bakanlık olarak ara kararının neticesinden sonra bu 

konunun icrasının devamını sağlayacağız. Yoksa ara kararı 

varken biz projeye devam etme diye bir konu yoktur. He-

pinize saygılar sunar, teşekkürlerimi arzederim. 

BAŞKAN- Teşekkür ederiz. Sayın Denktaş. 

İÇİŞLERİ, KÖYİŞLERİ VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ-

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Gönyeli barajı civa-

rındaki sulama projesi, gerekli miydi, değil miydi tartış-

masına ben girmek istemiyorum. Çünkü gerekli olsa da, 

olmasa da, bu proje 1987 yılında başlatılmış ve nihayet 

1991 yılı içinde de bitme aşamasına gelmiştir. Şu anda 

yapılacak bir tek şey kaldı orada. Kazılmış ve içerisine 

boruların yerleştiri İmiş, olduğu kanalların örtülmesi ve 

bu boruların da" denenmesi tabii. Bu aşamaya geldikten 

sonra alınan bir ara emri oldu ve dün de gazetelerde bu 

ara emrine riayet edilmediğini okuduk. Bunun üzerine il-

gili sektör sorumlularını çağırdım. Ara emrine niye 

riayet edilmediğini sordum. Aldığım cevap şu: Onu iletmek 

istiyorum buradan. Alınan ara emrinin ne için olduğunu 

biz anlamadık. Boruların denenmesi için, içine su veril-

mesi ara emrini bozmaz diye düşündük ve bu suyu verdik 

dendi. Gerekçe ne isterse olsun, bir yerde ara emrini 

dinlememe şeklinde mütalâa ettiğimiz için durumu dün kendi-

lerine, mahkemenin de aldığı ara emri sonuçlanana kadar 

hiçbir faaliyette bulunmamaları doğrultusunda talimat ver-

dim ve bu doğrultuda da bu iş götürülüyor. Proje yol dedi 

Sayın Vehbi. Bir iddiada bulunamayacağım, var diyemeye-

ceğim, yok da diyemeyeceğim. Çünkü bilmiyorum. Araştırmam 

lâzım. Daha geniş bilgi eğer isteniyorsa Sayın Başkan, 

diğer konuşmacı arkadaşlardan sonra bu konuda açıklama yap-

mayı veya bir sonraki birleşimde bu konu hakkında daha 

geniş bilgi verebileceğimi zannediyorum. Şu anda verebi-

leceğim şu: Dediğim gibi proje gerekli mi, değil mi, 

hiçbir şekilde onun tartişmasını yapmak niyetinde değilim. 
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Çünkü bu proje zaten bitmiş durumda. Yapıldı O kadar para 

boşa mı harcandı, doluya mı harcandı? Hiç onun da artık 

bir tartışmasını yapmayız. Çünkü bu proje bitti. Bütün ya-

pılacak olan, bozulan kazılan o arazinin kapatılması veya-

hut arazinin, o bölgedeki arazinin eğer yapılacaksa yeni-

den tarıma elverişli duruma getirilmesidir. Bunun dışında 

yapılacak birşey kalmadı bu projede artık. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN- Teşekkür ederiz Sayın Bakan. 

Sayın milletvekilleri; iki gündem dışı konuşma istemi 

Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı ve Ulusal Birlik Parti-

si Lefkoşa Milletvekili, Sayın Dr. Vehbi Zeki Serter'in, 

"Son günlerde Rum silâhlanması ve artan Rum tahrikleri"yle 

ilgilidir. Okuyunuz lütfen. 

KÂTİP-

Lefkoşa, 25 Kasım 1991 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Meclisin, 26 Kasım 1991 tarihli birleşiminde, "Son 

Günlerde Rum Silahlanması ve Artan Rum Tahrikleri" konulu 

gündem dışı konuşma istemimin, içtüzüğün 62'nci maddesi 

uyarınca işleme konmasını saygılarımla arzederim. 

Dr. Vehbi Zeki Serter 

Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı 
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Dr. VEHBİ ZEKİ SERTER (Lefkoşa) - Sayın Başkan, 

değerli milletvekilleri; Kıbrıs Sorununun çözümü ile ilgil 

girişimlerin hız kazandığı ve yıl sonundan önce, dörtlü 

bir zirve toplantısı gerçekleştirilmesi için, çeşitli 

çevrelerin ağırlığını koymaya hazırlandığı bu günlerde, 

Rum tarafının, sergilediği tutum ve davranışlara dikkat 

çekmeyi, kaçınılmaz ve yararlı görmekteyim. 

Bir* anlaşmaya zemin hazırlanmaya çalışıldığı bu 

günlerde, Rum tarafında izlenen silâhlanma siyaseti ve$ 

saldıarganlıklarını açığa vuran şöven demeçler, özellikle 

yıl sonundan önce, bir dörtlü zirve yapılması yönünde 

taraflara çağrıda bulunan Amerika Birleşik Devletleri 

Başkanı Sayın Bush'un kulaklarını çınlatacak niteliktedir. 

Sayın Bush, Rum tarafından yükselen seslere kulaka vermek 

ve kalıcı bir anlaşmaya engel olan tutum ve zihniyeti 

iyi değerlendirmek zorundadır. Bunu yapmadığı sürece ne 

yıl sonundan önce, ne de daha sonra sonuç alıcı bir zir-

venin gerçekleşmediğini ve Rum tarafında esaslı bir tutum 

değişikliği olmadığı takdirde, belirli süreler koymakla, 

boşuna zaman kaybına yol açtığını görecektir. 

Türkiye Cumhuriyeti Başbakanı Sayın Demirel'in, 

Hükümet Programını açıklayan dünkü konuşmasında da kesin 

bir dille belirttiği gibi, Kıbrıs Sorununun çözümü, dış 

baskılarla ve sorunun kapsamı genişletilerek hızlandırı-

lamaz. Çözüm için gerekli ve temel olan dış müdahaleler 

değil, Rum tarafında gerçekleşecek tutum değişikliğidir. 

Ancak bu yönde bir belirtiye henüz rastlanmış değildir. 

Kısa bir süre önce Rum Kesiminde yapılan bir geçit 

resminde, sahip oldukları en modern saldırı silâhlarını 

üstümüze çevirircesine teşhir ettiklerini ibretle izledik. 

Öyle görünüyor ki bu silâhlanma isterisi, yeni çılgınlık-

lara yol açacak boyutlara ulaşana kadar sürecektir. Bunun 

belirtileri, Rum Milli Muhafız Ordusu subaylarının ileri 

geri demeçlerinde açıkça görülmektedir. 
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Daha geçena gün Rum Milli Muhafız Ordusu Lârnaka 

Er Eğitim Merkezi Komutanı Yarbay Sellas, sınırlarının 

Girne'de, Maraş'ta ve Karpaz'da olduğunu ve tüm bu toprak-

ların kendilerine ait olduğunu iddia ederek, gerçek amaç-

larını açığa vurmuştur. 

Silâhlanmalarındaki gerçek amacın savunma değil, 

tecavüz olduğunu Rum Ordusu Basın Sözcüsü Albay Avgustis'in 

Rum Agon Gazetesine verdiği demeçte de açıkça görmek müm-

kündür. Albay Avgustis demecinde, Rum Milli Muhafız Ordu-

sunun son durumunu şu sözlerle değerlendiriyor: "Görüşme 

masasında görüşmecilerimizin gereksinim duyduğu yumruğu, 

ordumuzla yaratmış bulunuyoruz." 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Rum Ordusu 

Basın Sözcüsü Albayın sözleri tarihi bir gerçeği yansıt-

maktadır. Rumlar Kıbrıs'ta hep silâh zoruna dayalı çözüm-

ler peşinde koşmuşlardır. Görüşme masasına otursalar bile 

amaçları anlaşmak değil, yumruklarını masaya vurmaktır. 

17 yıldır Adada barışı koruyan Türk askerini saldırgan-

lıkla suçlayan Rumların gerçek yüzü işte budur. Saldırgan 

emeller besleyen ise ta kendileridir. 

Sayın Başakan, değerli milletvekilleri; burada 

Cumhuriyet Meclisinin Kürsüsünden başta Amerika Birleşik 

Devletleri Başkanı Sayın Bush olmak üzere tüm dünya kamu 

oyuna soruyorum: 

Her vesile ile sınırlarının Girne'de, Karpaz'da, 

Maraş'ta bittiğini söyleyen ve her geçena gün silâhlanan 

Rumlarla barış nasıl yapılabilir? 

Burada bir tarihi gerçek daha vardır ki bunu da 

hatırlatmak gereğini duyuyoruz. Boşuna heveslenmesinler. 

Çünkü Türk Ordusu Yunan Ordularına tarihin hiçbir dönemin-

de yenilmemiştir. Bugün de yenilmesi sözkonusu bile edile-

mez. Buna karşın, Rum tarafı yumruk siyasetini gerçekleş-

tirmeye cüret ederse; hele, Girne'de ve Karpaz'da olduğunu 

iddia ettikleri sınırlarına ulaşmaya ka1kışır1 arsa, asıl 

yumruğun nasıl olduğunu ve nasıl kullanıldığını bir kez 

Haha nnrprpklprdir. Uvarmak bizim görevimizdir. Hepinize 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Serter. 

Üçüncü istem; Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Millet-

vekili Sayın Güner Göktuğ
1

dandır. Konusu: "Rum Yönetiminin 

insan Haklarımıza Yönelik ih1 âlleri"dir. Okuyunuz istemini. 

KATİP -

2 6 / 1 1 / 1 9 9 1 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 

Cumhuriyet Meclisi BaşkanIığı
1

 na, 

Meclisimizin bugünkü birleşiminde "Rum Yönetiminin 

İnsan Haklarımıza Yönelik ihlâlleri" konusunda gündem 

dışı konuşma yapmak arzusundayım. 

Gereken işlemlerin yapılmasını arz ederim. 

Saygılarımla 

Av. Güner Göktuğ 

(UBP Lefkoşa Milletvekili) 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Göktuğ. 

GÜNER GÖKTUĞ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, muhterem 

milletvekilleri; içinde bulunduğumuz çağa kimileri bilgi 

çağı, kimileri teknoloji çağı, kimileri bilim ve teknoloji 

çağı adını vermektedir. Belki bu gibi ifadeler, insanlığın 

uygarlık alanındça katettiği başdöndürücü bir teknolojik 

gelişmeyi, bir zengin bilgi kesitini ifade etme için yeter-

li olabilir. Ancak bu bilgi gelişimine teknolojik geliş-

meye uygun olarak çağımız bir ölçüde insan hakları çağıdır. 

Dünya bu doğrultuda teknolojide, bilgide, insan 

hakları doğrultusunda birbirine özdeş ve süratli bir geli-

şim izlemektedir. 

57 V . . 
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Bu gelişmeye paralel olarak, dünyaya yeni bir düşünce egemen 

olmaktadır. Korumacı, baskıcı rejimler bir bir yıkılmakta, 

insanlığa insanlık değerlerinden soyutlanmış şatolarında 

Hasan Sabbahın cennetini vadeden totaliter tutucu, baskıcı 

rejimler birer birer yıkılmaktadır, iki kutuplu siyasal 

düzen yerini tek kutuplu bir dünyaya bıraktı zannedi 1 irken, 

Avrupa'da Fransa'nın öteden beri başını çektiği yeni bir Avrupa 

siyasal birliğinin veya yeni bir Avrupa askeri paktının oluşması 

düşünceleri giderek güç kazanıyor. Doğu Avrupa ve Asya'da 

bu gelişmelere paralel olarak insanların baskıyla sömürül-

meyeceği , baskıyla özgürlük ve insan haklarından mahrum 

yaşayamayacakları gerçeği gün ışığına çıkıyor. Velhasıl dünyaya, 

insana insan olduğu için değer veren, insan hak ve özgürlük-

lerine evrensel bir boyut kazandıran bir anlayış giderek daha 

da egemen oluyor. Biz Kıbrıs Türk Halkı olarak bu çok boyutlu 

gelişmeler içerisinde» uygarlığı bütünü ile bir insanlık anlayışı 

olarak yorumlayan ve kavrayan bu yaklaşımları, insanlığın 

katettiği büyük bir merhale olarak kabul ediyor ve insanlık 

adına onur duyuyoruz. Bu umut verici gelişmelere karşın, 

özellikle Birleşmiş Milletler çerçevesi içerisinde devletlerin 

insan hakları konusunda tutum ve davranış1 arını belirleyen 

başlıca etkenin politika olması, siyasal avantaj, siyasal 

çıkar yargılarının hala ön planda tutulması insan haklarının 

gelişmesi yolunda en büyük siyaset ayıbı oluşturmaya da devam 

etmektedir. Uluslararası düzeyde insan haklarını korumakla 

görevli organ ve kuruluşlara da egemen olmaya devam eden bu 

anlayış» insan haklarına gerçekçi anlamda evrensel bir boyut 

kazandırma hususunda olduğu kadar, bu organ ve kuruluşlara 

karşı güven ve saygınlığa da gölge düşür inektedir Bu olumsuz 

sürecin en somut örnekleri Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde 

Kıbrıs Türküne karşı uygulanan ambargolarla yaşanmaktadır, 

Kıbrıs'ta 1963'den beri 1974 yılına kadar Kıbrıs Rumluğunun 

en doğal insan haklarımızın ihlalini hatırlıyoruz. 1963'den 

1974
1

 e kadar tam on bir yıl Kıbrıs Türk Halkına Rum tarafının 

uygulamış olduğu ekonomik ambargoları, siyasal ambargoları, 
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kültürel ambargoları hatırlıyorum. Zamanın Rum Yönetiminin 

1 Mart 1965 tarihli kararı ile kumu, çakıl, demir, çimento 

yangın söndürme cihazları da dahil olmak üzere tam 38 çeşit 

eşyanın Türk Bölgelerine ithalinin de yasaklandığını biliyor 

ve hatırlıyoruz. Tam on bir yıl öğrenim, gezi, yerleşme, 

haberleşme gibi temel haklardan da yoksun bırakıldığımızı 

biliyor ve hatırlıyoruz. 1963'den 1991'e tam 28 yıl geçmiş-

tir. 28 yıl sonra ve dünyanın insan haklarına evrensel boyut, 

evrensel koruma getirdiğini öğünerek söylediği bu bilgi 

çağında Kıbrıs Türküne Rum komşunun uyguladığı insan haklarına 

yönelik ambargolar sona ermiştir. Kıbrıs Türkü ancak zarfın 

üzerine "Mersin 10 Türkiye" yazarsa insanlıkla mektuplaşa-

bilmektedir. Kıbrıs Türkü Anavatan Türkiye'nin kodunu 

kullanmadan insanlığa konuşamamaktadır. Kıbrıs Türkünün kendi 

devletinin pasaportu tanınmamaktadır Anavatanın verdiği 

pasaportla ancak seyahat edebilmektedir. Kıbrıs Türkü 

Türkiye dışına uçacaksa, kendi alın teri ile aldığı uçağı, 

Anavatandaki bir havalimanına uğramadan, orada durak 

yapmadan seyahat edememektedir. 

Kıbrıs Türkü Rumun tekelindeki bir yönetimin bir Rum 

yönetimi haline gelmiş hukuk dışı bir yönetimin mühürünü 

kullanmadan Avrupa Ekonomik Topluluğu dahil üyelere mal 

satamamaktadır. Kıbrıs Türküne dış dünyada spor etkinliklerine 

bile katılma hakkı tanınmamaktadır. Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti Limanına uğrayan gemi kaptanları Rum yönetimince 

bu çağda bile mahkemelere çıkarılıp yargılanmakta ve ciddi 

cezalara çarpt ırı lmaktadırlar. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhur i.yeti' ne 

seyahat eden insanlar Güneye ve Yunanistana sokulmamakta, 

bu işlem Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti halkına bir baskı 

aracı olarak kullanılmaktadır. 
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Bütün bu saydıklarım ve daha ekleyebileceğimiz gerçekler, 

Kıbrıs Rum Yönetiminin, Kıbrıs Türkünün insan hak ve 

özgürlüklerini bu çağda bile ihlâl etmekte olduklarının 

en somut örneklerid ir. 

Rum tarafı bugün de aynı ihlâlleri devam ettirmek-

tedir. Belli ki, insan hakları konusunda duyarlı olduğunu 

iddia eden devletlerin, Rum tarafının bu ihlâllerine 

kayıtsız kalmaları, Rum Yönetimine cüret ve cesaret 

vermekted i r. 

Dünya coğrafyasının bu küçük parçasında yaşayan 

insanlara Türk oldukları, insan hak ve özgürlüklerine 

sahip olarak yaşamak istedikleri ve kendi kendilerini 

yönetmek istedikleri için zorbalığı ve baskıyı seçenleri 

görmezlikten gelemez, gelmemelidir. 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Güney Rum Cumhu-

riyeti arasında sürekli, adil bir barış ve anlaşma düzeni 

kurulması için çaba harcayanlar, Kıbrıs Türkünün insan 

haka ve özgürlüklerine yönelen bu insanlık dışı ihlâlleri 

ve ambargoları öncelikle önleme konusunda yükümlüdürler. 

Rum Yönetimi ambargolarla, baskılarla, insan hak 

ve özgürlüklerimize yönelik fiili durumlarla, Kıbrıs Türk 

Halkını bu haklarını koruma mücadelesinden alıkoyacağını 

sanıyorsa büyük yanılgı içerisindedir. Çünkü Kıbrıs Türkü, 

bağımsız ve egemen bir halk olarak bu ambargolara boyun 

eğmeme kararını çoktan vermiştir. Dünya bu insanlık dışı 

ambargolar karşısında sussa da Kıbrıs Türk Halkı ve Türk 

Gençliği konuşacak, insanlık suçu işleyenler karşısında 

direnmeye devam edecektir. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Güner Göktuğ. 

Sayın milletvekilleri; şimdi sunuşlar yapılacaktır. 

Önce onay gereken sunuşlar yapılacak bilâhare de bilgiye 

sunulacak olanlar var. Nisabı sağlayın lütfen. Ad okunarak 

yoklama yapın. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı) 
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KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Nisap sağlanmıştır, devam ediyoruz. 

Sayın milletvekilleri; İdari ve Sosyal İşler Komitesi 

Başkanlığının Vakıflar ve Din İşleri Dairesi Emeklilik 

(Değişiklik) Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesinin Kısa 

isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılmasına 

ilişkin Tezkeresidir. 

KATİP -

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı 

Lefkoşa 

ÖzrVakıflar ve Din İşleri Dairesi Memurları 

Emeklilik (Değişiklik) Yasası hakkında kısa 

isim önergesi. 

Tasarıda maddi hata bulunmadığından, İçtüzüğün 

98
1

 inci maddesinin (1)'inci fıkrası uyarınca, üçüncü 

görüşmesinin, Tasarının kısa adının okunması ile başlamasını 

ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini 

saygılarımla arzederim. 

Hüseyin Curcioğlu 

İdari ve Sosyal İşler Komitesi 

Başkanı 

BAŞKAN - Oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? — 

Etmeyenler? Çekimser? Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

idari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının Kamu Görevlileri 

(Değişiklik) N0:2 Yasa Tasarısının 3'üncü görüşmesinin kısa 

ismi okunmak ve bütünü oylanmak sureti ile yapılmasına ilişkin 

tezkeresidir. 

5 7 8 / . . . 
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KATİP -

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı 

Lefkoşa. 

Öz: kamu Görev 1 ileri(Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı 

hakkında kısa isim önergesi. 

Tasarıda maddi hata bulunmadığından, içtüzüğün 98
1

 inci 

maddesinin (1^'inci fıkrası uyarınca,üçüncü görüşmesinin 

Tasarının kısa adının okunması ile başlamasını ve bütününün 

oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla 

arzederim. 

Hüseyin Curcioğlu 

idari ve Sosyal İşler Komitesi 

Başkanı 

BAŞKAN - Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 

Etmeyenler? Oybirliği ile kabul edilmiştir. İdari ve 

Sosyal işler Komitesi Başkanlığının Kronik Hastalıklar 

Hastanesi ve Özel Dal Hastaneleri Yasa Tasarısının Genel 

Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin tezkeresi. 

5 7 9 / . . . 
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KATİP -

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Oz: Kronik Hastalıklar Hastanesi ve Özel Dal Hasta-; 

neleri Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesi hakkın 

ivedilik istemi. f 

Anılan hastanelere kabul edilen hastaların bakımları 
ij u- î% . 

etkin bir şekilde gerçekleştirebilmek^addi sorunlarını i; ÇÖz.r 
' i;'' 

zümleyerek personelin daha verimli hizmet verebilmelerini! 
, . .li j acilen sağlayabilmek gerekçesiyle, Oz'de adı geçen YasalT^S 

•Ih IS* 

rısının süratle yasalaşabilmesi için, Tasarının üçüncü 

meşinin, İçtüzüğün 86
f

ncı maddesinin (2)'nci fıkrası uyârînc 

ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını 

Tasarının üçüncü görüşmesinin, İçtüzüğün 98'inci maddesinin; 

(l)'inci fıkrası-uyarınca, Tasarının kısa adının okunması>tfc
r 

başlamasını ve tümünün oylanması ile son bulmasını önerir!',] 

gereğini saygılarımla arzederiır:. 

Hüseyin CURCİOGLU '1 

İdari ve Sosyal İşler Komitesi , : 

Başkanı - .jlİ 

5 8 0 / . 
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BAŞKAN - Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 

Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun Beden Eğitimi ve 

Spor (Değişiklik) Yasa Tasarısının gündeme alınmasına ilişkin 

kararı. 

KATİP -

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Beden Eğitimi 

ve Spor (Değişiklik) Yasa Tasarısının Gündeme alınmasına 

ilişkin Kararı, içtüzüğün 53'üncü maddesinin (7)
1

 inci fıkrası 

gereğince ilişikte onaya sunulmaktadır. 

Hakkı Atun 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı 

BAŞKAN - Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 

Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

İdari ve Sosyal işler Komitesi Başkanlığının Beden 

Eğitimi ve Spor (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda 

ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 

581/.. 
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KATİP -

DONEM: II TARÎH: 26 Kasım 1991 

YIL : II 

D.K.NO: 2/2/91 

BEDEN EĞİTİMİ VE SPOR (DEĞİŞİKLİK) 

YASA TASARISININ GÜNDEME ALINMASINA 

İLİŞKİN KARAR. 

Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Spor Şurasının 

saptanan günlerde gerçekleştirilmesine olanak sağlamak amacıyla 

ivedi olarak yasalaştırılması gereken Beden Eğitimi ve Spor 

(Değişiklik) Yasa Tasarısı ile İdari ve Sosyal İşler Komite-

sinin Tasarıya ilişkin Raporunun, bugünkü birleşimin gündemine 

alınmasına ve gündemin son kısmında Görüşülecek Tasarı ve 

Önerilerin ikinci maddesi olarak görüşülmesine Karar verir. 

BAŞKAN - Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 

Etmeyenler? Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının 1992 Mali Yılı 

Bütçe Yasa Tasarısının Genel Kurulda görüşüleceği gün ve 

saatlerini belirleyen çalışma programına ilişkin kararı. 

582/. 
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Sayın milletvekilleri; özür dilerim. İdari ve Sosyal 

işler Komitesi Başkanlığının Beden Eğitimi ve Spor Yasa 

Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin 

Tezkeresi tamamlanmamıştır. Okuyunuz lütfen. 

KATİP -

CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANLIĞI 

Sayı: Y.T.No:131/2/91 26 Kasım 1991 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Öz: Beden Eğitimi ve Spor (Değişiklik) Yasa Tasarısı-

nın üçüncü görüşmesi hakkında ivedilik istemi. 

Spor Şurasının günümüz ihtiyaçlarına cevap verebile-

cek bir şekilde toplanabilmesine olanak sağlamak gerekçesiy-

le, Öz'de adı geçen Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesinin, 

içtüzüğün 86'ncı maddesinin (2)' nc i fıkrası uyarınca, 

ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; 

Tasarıda maddi hata bulunmadığından İçtüzüğün 98
1

 inci 

maddesinin (l)'inci fıkrası uyarınca, üçüncü görüşmenin 

Tasarının kısa adının okunması ile başlamasını ve tümünün 

oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla 

arz ederim. 

Hüseyin Curcioğlu 

idari ve Sosyal işler Komitesi Başkanı. 

BAŞKAN - Oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? — 

Etmeyenler?...Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Son sunuşa geldik. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının 

1992 Malî Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Genel Kurulda görü-

şüleceği gün ve saatleri belirleyen çalışma programına 

ilişkin Kararı. 
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DONEM: II TARİH: 26 Kasım 1991 

YIL : 2 

BDK No:5/2/1991 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK 

DİVANININ, 1992 MALİ YILI BÜTÇE 

YASA TASARISININ GENEL KURULDA 

GORUŞULECEGİ GUN VE SAATLARI 

BELİRLEYEN ÇALIŞMA PROGRAMINA 

İLİŞKİN KARARf 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 1992 Mali Yılı 

Bütçe Yasa Tasarısının, aşağıda belirlenen çalışma Prog-

ramına bağlı olarak Genel Kurulda görüşülmesine karar verir 

ve İçtüzüğün 103'üncü maddesi gereğince almış olduğu bu 

kararı, Genel Kurulun onayına sunar. 

Hakkı ATUN 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı 

1992 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISININ 

GENEL KURULDA GORUŞULECEGİ GUN VE 

SAATLARI BELİRLEYEN ÇALIŞMA PROGRAMI 

(1) Tasarının görüşülmesine, 5 Aralık 1991 Perşembe günü; 

başlanacak ve Tasarı üzerindeki çalışmalar, 16 Aralık 

1991 Pazartesi günü tamamlanacaktır. 

(2) Tasarının görüşülmesi, hafta sonu tatilleri dışında 

her gün kesintisiz olarak sürdürülecektir. 

(3) Tasarı üzerindeki görüşmeler, ekli Cetvelde belirlenen 

programa bağlı olarak ve 10.00-13.00 & 14.30-17.00 

saatları arasında yapılacaktır. 

Ancak, belirlenen çalışma saatları içinde görüşül-

mekte olan program bütçenin görüşülmesi 'tamamlanamadığı 

takdirde, günlük çalışmalara, İçtüzüğün 58'inci madde-

sinin (2)'nci fıkrası uyarınca şaat 17.00'den sonra da 

devam edilecektir. 
i 5 8 4 / . . . 
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TARÎH GÜN GÖRÜŞÜLECEK PROGRAM 

5.12.1991 Perşembe 1. Tasarıya ilişkin Komite Raporunun okunması. 

2. Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki 

görüşmelere, Ekonomi ve Maliye Bakanının 

sunuş konuşması ile başlanması. 

3. Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki 

görüşmelerin tamamlanması ve Tasarının 

madde madde görüşülmesine başlanması. 

4. Program 01; Cumhurbaşkanlığı Bütçesinin 

görüşülmesi. 

6.12.1991 Cuma 1. Program 02; Cumhuriyet Meclisi Bütçesinin 

görüşülmesi. 

2. Program 03; Başbakanlık Bütçesinin 

görüşülmesi. 

3. Program 04; Dışişleri ve Savunma Bakanlığı 

Bütçesinin görüşülmesi. 

9.12.1991 Pazartesi 1. Program 06; içişleri, Köyişleri ve Çevre 

Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi. 

2. Program 07; Ulaştırma, Bayındırlık ve Turizm 

Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi. 

10.12.1991 Salı 1. Program 08; Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı 

Bütçesinin görüşülmesi. 

2. Program 09; Tarım ve Orman Bakanlığı 

Bütçesinin görüşülmesi. 

11.12.1991 Çarşamba 1. Program 10; Ticaret ve Sanayi Bakanlığı 

Bütçesinin görüşülmesi. 

2. Program 11; Çalışma ve Sağlık Bakanlığı 

Bütçesinin görüşülmesi. 

5 7 8 / . . . 
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TARİH GÜN GÖRÜŞÜLECEK PROGRAM 

12.12.1991 Perşembe 
1. Program 12; İskân Bakanlığı Bütçe-

sinin görüşülmesi. 

2. Program 13; Gençlik ve Spor 

Bakanlığı Bütçesinin 

görüşülmesi. 

13.12.1991 Cuma 1. Program 14; Mahkemeler Bütçesinin 

görüşülmesi. 

2. Program 15; Hukuk Dairesi Bütçesi-

nin görüşülmesi. 

3. Program 16; Sayıştay Bakanlığı 

Bütçesinin görüşülmesi, 

4. Program 17; Kamu Hizmeti Komisyonu 

Başkanlığı Bütçesinin 

görüşülmesi. 

5. Program 18; Polis Genel Müdürlüğü 

Bütçesinin görüşülmesi. 

6. Program 19; Savunma Bütçesinin 

görüşülmesi. 

16.12.1991 Pazartesi 1. Program 05; Ekonomi ve Maliye 

Bakanlığı Bütçesinin 

görüşülmesi. 

2. Gelirler Bütçesinin görüşülmesi. 

3. Tasarının madde madde görüşülme-

sinin tamamlanması ve' Bütününün 

oylanması» 

5 8 5 / . . . 
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BAŞKAN - Sayın arkadaşlar bütçe programı 5'lnden 

12's i ne daha öne alınmıştır daha erken bitirdiği için komite. 

Oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? — Etmeyenler? Ç e k i m s e r ? — 

Oybirliği ile kabul edilmiştir. Hazır olun cenge. 

Bilgiye sunulacaklara geldik. 1
 1

 incisi UBP Lefkoşa 

Milletvekili Sayın Erdal Onurhan'ın yurt dışına izin 

istemidir. 

KATİP - KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına, 

Lefkoşa 

22-24 Kasım 1991 tarihleri arasında yurt dışında 

olacağımdan bu süre zarfında izinli sayılmamı bilgi-

lerinize saygılarımla arzederim. 

Erdal Onurhan 

UBP Lefkoşa Milletvekili 

BAŞKAN- Uygundur. 

Başbakanlığın Cumhurbaşkanlığına bir daha 

görüşülmek üzere geri gönderilen Hukuk ve Siyasi 

İşler Komitesinin gündeminde bulunan Ateşli Silahlar 

(Değişiklik) Yasasının geri alınmasına ilişkin tezkeresi. 

5 8 6 / . . . 
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i 

KATİP -

Konu: Ateşli Silahlar (Değişiklik) 

Yasa Tasarısının geri alınması. 

Lefkoşa, 21.11.199,1 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

LEFKOŞA. 

; İ • 'V 

- 'i
1 

•''-i)' /' 
•mitti} 

ILGI: 23 Mayıs 1991 tarih ve BB/5/90-100 sayılı yazımız. 
.iv aiiSS 

İlgi yazımız ekinde sunulan Ateşli Silahlar (Değişiklik)^ 

Yasa Tasarısının, yeniden düzenleneceği nedeniyle.geri 

alınmasına karar verilmiştir. 

, ı » !>;!''•« 

Î-Î V̂ İJ 
Î̂'fc.'î 

Bilgilerini ve sözkonusu yasa tasarısının geri 

alınabilmesi için Meclis İçtüzüğü'nün 87'nci maddesi 

uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim. 

I
1

: fc^ıM; 

Dr.Derviş EROĞLU;^ ̂  

Başbakan : 

' -
r

 • '' v 

ı '•)'*« 

i 

.•"•>. Jfc 

••'m 
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BAŞKAN - Evet geri çekilmiştir. 

3- Yurt dışına gidecek olan Ulaştırma, Bayındırlık 

ve Turizm Bakanı Sayın Mehmet Bayram'a Ekonomi ve Maliye 

Bakanı Sayın Nazif Borman'ın vekalet etmesi uygun bulunmuş 

olduğuna dair Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. 

KATİP -

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı 

Lefkoşa. 

İlgi: 22.11.1991 gün ve BB/141/)6/3 sayılı 

Başbakanlık yazısı Hk. 

25 Kasım 1991 tarihinde yurt dışına gidecek ona Ulaştırma, 

Bayındırlık ve Turizm Bakanı Mehmet Bayram'a Ekonomi ve Maliye 

Bakanı Sayın Nazif Borman'ın vekalet etmesi hakkındaki ilgi 

Başbakanlık yazısı onaylanmıştır. 

Bilgi ve gereğini saygılarımla rica ederim. 

Rauf R. Denktaş 

Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN -Son bilgiye sunulacak konumuz. 

Yurt dışına giden Başbakan Dr. Derviş Eroğlu'na 

Dışişleri ve Savunma Bakanı Sayın Kenan Atakol'un vekalet 

etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkan-

lığı Tezkeresidir. 

5 8 9 / . . 
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KATİP -

22 Kasım 1991. 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

İLGİ: 22.11.1991 nü" vc nn/] 41/76/3 sayılı nnşbnknnlık ynzısı Hk. 

24 Kasım 1991 tarihinde Türkiye'ye gidecek olan Başbakan Sayın 

Dr. Derviş Eroğlu'na, Dışişleri ve Savunma Bakanı Sayın Kenan Atakol 'un 

vekalet etmesi hakkındaki ilgi Başbakanlık yazısı onaylanmıştır. . 

Bilgi ve gereğini saygılarımla rica ederim. 

Rauf R . DENKTAŞ 

Cumhurbaşkanı. 

t!»-: Kf!K 

5 9 0 / . . . 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; birinci kısım 

üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. 

Şimdi 3'üncü kısma seçimler ve oylaması yapılacak 

işlere geçiyoruz. Bu kısımda önce birinci saırada yeralan 

Vakıflar ve Din îşleri Dairesi Memurları Emeklilik 

(Değişiklik) Yasa Tasarısının 3'üncü görüşmesi kısa isim 

okunmak ve Tasarının bütünü oylanmak sureti ile yapılacaktır. 

III. OYLAMASI YAPILAN İŞLER 

KATİP -

Kısa İsim 1. Bu Yasa Vakıflar ve Din işleri Dairesi Memurları 

56/1987 Emeklilik (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir 

62/1989 ve aşağıda Esas Yasa olarak anılan Vakıflar ve 

22/1990 Din İşleri Dairesi Memurları Emeklilik Yasası ile 

birlikte okunur. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri Tasarının.3'üncü 

okunuşunu dinlediniz. Tasarının bütününü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... 

Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Sayınız lütfen. 30 kabul bir ret. Çekimser yok. 

Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

591/. 
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Sayın milletvekilleri; şimdi de ikinci sırada yer 

alan Kamu Görevlileri (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının 

üçüncü görüşmesine geçiyoruz. Bu Tasarının üçüncü görüşmesi 

de kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak zuretiyle yapılacaktır, 

Okuyun lütfen. 

Kısa isim 
7/1979 
3/1982 
12/1982 
44/1982 
42/1983 
5/1984 
29/1984 
50/1984 
2/1985 
10/1986 
13/1986 
30/1986 
31/1987 
11/1988 
33/1988 
13/1989 
43/1989 
73/1989 
8/1990 
19/1990 
42/1990 
49/1990 
11/1991 

1.Bu Yasa, Kamu Görevlileri (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve 

aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan Kamu Görevlileri Yasası 

ile birlikte okunur. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; oylarınıza sunuyorum, 

Kabul edenler?...Etmeyenler?...Sayın Vehbi, kabul 

ediyor musunuz? 

ERGÜN VEHBİ (lefkoşa)(Yerinden) - Hayır. 

BAŞKAN - Bu Kamu Görevi ileri ile ilgili idi bu. 

ERGÜN VEHBİ (Yer inden)(Devam 1 a) - Etmiyorum efendim, 

5 8 9 / . . 
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BAŞKAN - Etmiyorsunuz. Ret 1. Çekimser?...Yok. 

Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Hayırlı, uğurlu olsun. 

IV. MECLİS ARAŞTIRMASI 

Sayın milletvekilleri; gündemin beşinci kısmında 

yer alan Sosyal Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın 

Ergün Vehbi'nin sunmuş olduğu,"Asi 1 Nadir olayı ile ilgili 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde Bazı Bankalardan E v r a k 

Sahtelemenin İncelenmesi Amacı" ile Meclis Araştırması Açılması 

Önergesinin öngörüşmesi, Başsavcılıkça konu ile ilgili 

soruşturması devam ettiğinden bugünkü birleşimde görüşülmemesi 

uygun görülmektedir. Bunu hem hukuk müşavirlerim, hem şahsen 

bendeniz Başsavcılık ile görüşerek saptamış bulunuyoruz. 

Bu konuda söz istiyor musunuz Sayın Ergün? 

ERGÜN VEHBİ (Yer inden)(Devam 1 a) - Evet Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Usul hakkında mı? 

ERGÜN VEHBİ (Yer inden)(Devam 1 a) - Evet. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Vehbi. 

ERGÜN VEHBİ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli millet-

vekilleri; olayın basına yansıdığı gibi, Savcılığa 

yansıdığını görmüş olduk. Savcılıktan gelen istem 

doğrultusunda bir hafta gibi makul bir süre ertelemeyi 

kabul etme eği1imindeyim, araştırma önergesini veren 

kişi olarak. Ancak, bugün bu görüşme, öngörüşme 

yapılmış olsaydı, daha önce bildirdiğim gibi, Meclise 

konu ile ilişkili yeni evraklar sunacaktım. Dolayısıyle 

ertelemeyi kabul etme eğiliminde olmama rağmen Savcılık 

araştırmayı sürdürdüğüne göe, bu elimdeki yeni belge-

leri de bu soruşturma 1 arda yeni unsurlar olmak üzere 

Meclis Başkanlığına sunmak istiyorum. Bu koşulla 

bir hafta ertelemeyi kabul ediyorum. Saygılar sunarım. 
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ÇALIŞMA VE SAĞLIK BAKANI ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) 

Savcılık getirmezse bir haftaya kadar? 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Savcılığın istemi bir 

hafta sularındadır. 

SALİH COŞAR (Lefkoş a)(Yer inden) - İçtüzüğe engel mi 

Savcılığın istemi? 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - İçtüzüğe... 

BAŞKAN - Hayır, Savcılık bir hafta daha ertelemeniz 

uygun olur diyor. 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Biraz zaman istedi. 

Rica ediyor, zaman istiyor. 

BAŞKAN - Uygun olur diyor. Rica ediyor. 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devam 1 a) - Bir ilgisi 

yok canım. 

BAŞKAN - Hayır, hayır. Karar bize aittir de, ben 

Sayın Vehbi'nin ek belgeleri sunmasına itirazım yok. 
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ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Eğer belgeleri sunacağıma göre 

sizlere açıklamış olayım, baksına da doğal olarak yansıyacaktır. 

UNI-PAC Packagıng'in Ltd. adına. Yani Polly- Peck'in serbest 

bölgede faaliyet gösteren bir şirketi adına, Kıbrıs Endüstri 

Bankası Ltd.'e yatırılmış paraların dekontlarıdır. Bunların 

tutarı değişik tarihlerde yazılmış olan paraların tutarı 

her dekontta değişik miktar olmak üzere 111,000, 000,000 

kusur liradır. Yani 111,000,000,000 lirayı aşkın, UNİ-PACK 

hesapına para yatırılma konusu vardır. Gerçekte bu evrakların 

sahte olduğu saptanmış bulunmaktadır. Böyle bir para da 

Endüstri Bankasında yoktur. Bu konuyu da Savcılık ele almalı 

ve araştırmasını bu çerçevede de sürdth*melidir. Efendim? 

SALİH COŞAR (Lefkoşa) (Yerinden) - Kim saptamış sahte 

olduğunu? 

ERGÜN VEHBİ - (Devamla) - Benim kendi araştırma1 arım 

sonunda. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Araştırmalarınız 

sonucu. İmza var mı Sayın Vehbi oratda? 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Bir imza vardır, Savcılık bu 

imzanın kime ait olduğunu da ve bizden sorarsa kendilerine 

söyleyebilirim, buradan kürsüden söylemek istemiyorum ama 

imza bütün 1 1 1 , 000,000,000
1

1 1k 88'den,90'a kadar yatırıldığı 

gibi gösterilen evraklarda aynı imzadır, aynı kişiye aittir. 

Eğer Savcılık bunu saptamakta güçlük çekerse,bana sorulduğu 

takdirde de bu konuda kendilerine bilgi vermeye de hazırım. 

Bu şekiİde ... . 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Soruşturduğunuza 

göre soralım Sayın Vehbi. Savcılık şimdiye kadar kimseyi 

tutukladı mı? 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Benim edindiğim bilgilere göre 

böyle büyük çapta ... 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri. 

ERGÜN VEHBİ (Devamla)- Sahtekârlıkları içeren belgeleri 

15 gün önce Meclise sunmuş olmama ve bu konuda Savcılığa 

derhal intikal ettirilmiş olmasına rağmen edindiğimiz bilgiye 

göre Savcılık hala araştırma safhasındadır ve hiç kimseyi 

de tutuklamamıştır. Bu da bizi bir milletvekili olarak yaptığımız 

araştırma sonucunda tedirgin etmektedir. Bu konudaki görüş-

lerimi de söylemiş olayım. Çünkü bu kadar büyük çaplı evrak 

sahteleme olayında mutlaka işin üzerine çok daha radikal 

biçimde ve bazı tutuklamaların da herhalde her halükârda 

olması gerekirdi. Ama olmamış, inşallah bundan sonra daha 

etkili araştırma yapıldığını öğreniriz. Teşekkür ederim ve 

Başkanlığa belgeleri sunuyorum. 

BAŞKAN - Sayın Bakana 

EKONOMİ VE MALİYE BAKANI NAZİF BORMAN (Yerinden) - Bize 

süratle aktarı 1ırsa,Savcı 1ığa gerekli bilgileri veririz. 

BAŞKAN - Aktaracağız. Zaten Savcılığa siz aktarmıştınız 

Sayın Bakan değil mi? Sayın milletvekilleri; Savcılığın 

tavsiyesini dikkate alarak ve Sayın Konuşmacının veya öneri 

sahibinin de buna itirazı olmadığından ve bir hafta daha 

bu konunun bekletilmesinin uygun olacağını söylemesi üzerine 

bu Genel Görüşme ve Meclis Araştırması Açılması konusunu 

erteliyorum. 

V. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR: 

Şimdi Sayın mi 1letvekileri görüşülecek tasarı ve öneriler 

ile komitelerden gelen diğer işlere geçiyoruz. Bu kısımda 

Kronik Hatalıklar Hastahanesi ve Özel Dal Hastalıkları Yasa 

Tasarısı ile İdari ve Sosyal işler Komitesinin Tasarıya Ekonomi, 

Maliye Bütçe ve Plân Komitesinin ise Tasarının 5'inci, 8
1

 inci 

ve 9'uncu maddelerine ilişkin Raporları görüşülecektir. Sayın 

Komite Başkanı Lütfen Raporunuzu Genel Kurula takdim ediniz. 
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Sayın Komite Başkanı hem kendi Raporunu, hem de Ekonomi, 

Maliye Bütçe ve Plân Komitesinin ek Raporunu birlikte suna-

caklar. 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI HÜSEYİN CURCİOĞLU-

Ayrı, ayrıdır onlar.Komite Başkanı sunacaksa? 

EKONOMİ MALİYE BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI SALİH 

COŞAR (Yerinden) - Sen sunarsın canım. 

BAŞKAN - Sayın Komite Başkanı sunsun. Evet Buyurun. 

(Meclis Başkanı Sayın Hakkı Atun, Meclis Başkanlık 

Kürsüsünü Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Vehbi Zeki'ye devreder.) 
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İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI 

HÜSEYİN CURCİOĞLU - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLÎSİ İDARİ VE SOSYAL 

İŞLER KOMİTESİNİN » KRONİK HASTA-

LIKLAR HASTANESİ VE ÖZEL DAL HASTA-

NELERİ YASA TASARISINA'(Y.T.NOs 118/1-/91)" 

İLİŞKİN RAPORUDUR. 

Komitemiz, 21 Kasım 1991 tarihli toplantısında 

ivedilikle görüşülmek üzere iletilen Kronik Hastalıklar Hasta» 

neleri ve Özel Dal Hastaneleri Yasa Tasarısını, Çalışma ve Sağ-

lık Bakanının verdiği bilgiler ile Tasarının Ek
1

teki Sunuş 

Gerekçesi ışığında Esas Komite olarak görüşmüş ve çalış-

malarını tamamlamıştır. İçtüzüğün 'teürekli Komiteler ve 

görevleri" yan başlıklı 21'inci maddesi kuralları uya-

rınca, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin uzmanlık 

alanına giren Tasarının 5'inci, 8'inci ve 9*uncu madde-

leri, adı-geçen Komite tarafından görüşülüp sonuçlandı: -

rılmış ve maddelerle ilgili Komite Raporu Ek'te sunulmuştur. 

Komitemiz, Tasarıda esasa ve şekle ilişkin aşağı-

daki düzenlemeleri yapmıştır. 

Tasarının l'inci, 2'nci, 3'üncü ve 4'üncü madde-

leri yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliği ile 

kabul edilmiştir. 

Tasarıya eklenen yeni 5'inci madde ile Kronik Has-

talıklar Hastanesi ve Özel Dal Hastanelerine başvurunun 

nasıl yapılacağı kuralları düzenlenerek 5'inci madde oy-

birliği ile kabul edilmiştir. 

Tasarının eski 6*ncı, yeni 7
f

n c i maddesi, oybirliği 

ile kabul edilmiştir. 

Tasarının eski 7'nci, yeni 8'inci maddesinde, 

Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin yeni 9*uncu 

maddede yaptığı düzenlemeye paralel düzenleme yapılflıış» 
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ayrıca maddeye hastanede kalırken ölenin varsa evinde 

bulunan taşınır mallarının da bir yıl içerisinde ailesi 

ve/veya yasal mirasçıları tarafından aranmaması halinde, 

Fona geçeceği kuralı eklenmiş ve madde yapılan düzenleme-

lerle birlikte oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Tasarının eski 10'uncu yeni 11*inci maddesi, yapılan 

teknik düzenlemelerle birlikte; yeni İl
1

inci maddesi ise 

aynen oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Komitemiz, Tasarının tümünü oybirliği ile kabul 

etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değer-

lendirilerek kabulünü oybirliği ile Genel Kurula salık 

verir. 
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c 

Hüseyin Curcioğlu 

(Başkan) 

Ruhsan Tuğyan 

(Başkan Yardımcısı) 

(isimli) . 

Kenan Akın 

(üye) 

Harun Dimililer 

(Oye) 

Derviş Cobanoğlu 

(Oye) 

(Katılmadı) 

Ahmet Kâşif 

(Oye) 

Gül in S a y m e r 

(Oye) s 

(Bütçe Komitesinde) 

Ali S0ha 

(Oye) 
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CUMHURİYET MECLİSİ EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE 

VE PLAN KOMİTESİNİN KRONİK HASTALIKLAR 

HASTANESİ VE ÖZEL DAL HASTANELERİ YASA 

TASARISININ (Y.T.N0îll8/l/9l) 5
1

İ N C İ , 

8*İNCİ, VE 9®UNCU MADDELERİNE İLİŞKİN 

RAPORUDUR. 

Komitemiz, 21 Kasım 1991 tarihinde yapmış olduğu 

toplantıda, İdari v e Sosyal İşler Komitesinin gündeminde 

bulunan Kronik Hastalıklar Hastanesi ve Özel Dal Has-

taneleri Yasa Tasarısını 5'inci, S ^ n c i ve 9
f

uncu mad-

delerini Komitemizin uzmanlık alanına girdiği nedeniyle 

görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 

Komitemiz, görüşmüş olduğu maddelerle ilgili 

olsrak aşağıdaki değişikliklari yapmıştır. 

1 . 6'ncı madde olarak yeniden sayılandıfılan eski 5'inci 

maddenin(2)'nci fıkrasında Kronik Hastalıklar ve Özel Dal 

Hastanelerinde üçretli olarak bakım ve tedavi güdecek '. has-

taların ödeyecekleri Ücretlerin düzenlenmesi Bakanlar 

Kurulunun yetkisine verilmekteydi*. Ancak Anayasanın ilgili 

kuralları gözönünde bulundurularak sözkonusu ücretlerin 

alt ve üst sınırları ile ilke ve ölçüleri belirtilerek 

Bakanlar Kuruluna Devlet Plânlama Örgütünün saptayacağı 

yıllık enflasyon oranı da dikkate alınarak 5 katına 

kadar artırma ve indirmeye yetkili k ı l m c a k şekilde dü-

zenlenmiş ve madde oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

2 . 9'uncu madde olarak yeniden sayılandırılan Kronik 

Hastalıklar Hastanesi ve Özel Dal Hastaneleri fonunun kurul-

masını öngören eski 8'inci maddede ; 

"(l) Sözkonusu maddede yer almayan ancak fonların 

kuruluşunda Yasada belirtilmesi gereken husus-

lardan olan "Tonun amacı"nı (2)*nci fıkra 

olarak maddeye eklemiş ve diğer fıkraları yeniden 

sayılandırmıgtır.Ayni gerekçeyle fonun deneti-

mini düzenleyen" yeni (6)
f

ncı fıkrayı da mad-

deye eklemiştir. 
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(2) (5)'inci fıkra olarak yenide» sayılandırılan 

eski (4)'üncü fıkranın Kronik Hastalıklar 

Hastanesi ve Özel Dal. Hastanelerinde olanların 

Ban&alarda veya yanlarında bulunan ve ölü-

münden itibaren bir yıl içinde aile veya 

yasal mirasçıları tarafından aranmayan hei 

türlü para ve «iynet' • ş y a s ı n m fonun 

kaynağını oluşutracağmı öngören (D) bendi 

sözkonusu eşyaları almak isteyenlerin 

veraset vergisini ödemelerini sağlamak 

amacıyla "Veraset Vergisi Yasasının ilgili 

kurallarının saklı kalınması koşuluyla" 

uygulanması yönünden düzenlenmiştir* 

9'uncu madde<yukarıda belirtilen değişiklik ve 

düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul 

edilmiştir. 

3. 10*uncu madde olarak yeniden sayılandırılan 

Tasarının eski 9'uncu maddesinde yer elan işlem ve 

hesapların muhasipler tarafından tutulmasını 

öngören (4)'üncü ve (5)'inci fıkralar, işlem 

ve hesapların . Bakanlık tarafından yapılması... 

yönünde düzenlenerek oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Komitemiz, 6'neı, 9'uncu ve 10'uncu madde 

olarak yeniden sayılandırılan maddelerin kabulü-

nü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 
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(îzinli) 

Kenan Akın 

(0ye) 

tfünay Caymaz 

(üye) 

/ 

( 
1 

Salih Coşar 

(Başkan) 

Aytaç Beşeşler 

(Başkan Vekili) 

Taşkent Atasa 
r

e) 

Kutlu Ev>ien 

(üye) 

Mustafa Hacıahmetoğlu 

(üye) 

(Katılmadı) 

İsmet Kotak 

(üye) 

Z/'U-r) 
- e ' 

Tokay Kere* 

(üye) 

Erdal Onurhan 

(üye) 

Ali* üha 

(üye) 
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KRONİK HASTALIKLAR HASTANESİ 

VE 

ÖZEL DAL HASTANESİ YASA TASARISI 

I. Genel Gerekçe: 

Bakanlığımızca yapılan bir düzenleme ile 1988 yılında, Lapta'daki Huzurevinde 

barındırılan bakıma muhtaç, kimsesiz ve özellikle yatalak durumda olan hastalar, 

Gönyeli'deki Kronik Hastalıklar Hastanesi'ne aktarılmışlardı. Halen anıian 

yurttaşlarımız, bu hastanede ücretli ve ücretsiz kategoride bakım muayene ve 

tedavi görmektedirler. Ne var ki, Kronik Hastalıklar Hastanesinde barın-

dırılan hastalarımıza, mali olanakların kifayetsizliği, dahası personelin 

yetersiz oluşu gibi nedenlerden ötürü
s
 arzu edilen düzeyde bir hizmet verilmesi 

maalesef mümkün olmamaktadır. 

Şimdilerde, özellikle kronik hastalara devamlı hizmet vermekte olan Kronik 

Hastalıklar Hastanesinin çalışma koşullarını düzenleyen bir mevzuat da 

bulunmamaktadır. 

Bakanlığımız, bu gerçekten hareketle, anılan hastaneye kabul edilen tüm 

hastalarımızın bakımlarını etkin bir şekilde gerçekleştirmek, fiziksel ve 

ruhsal sağlıklarını koruyup, geliştirmek, burada görev ifa etmekte olan 

personelin gereksinim duyduğu üniforme dahil tüm araç ve gereçlerinin daha 

kolay, anında temin edilmesine ve daha sağlıklı koşullarda mesleklerini 

icra edebilmelerine olanak sağlamak amacıyla ekte takdim edilen Kronik Hastalıklar 

Hastanesi ve özel Dal Hastaneleri Yasa Tasarısı hazırlanmıştır. 

II. Madde Gerekçeleri: 

Madde 1) Yasanın kısk ismi belirtilmiştir. 

Madde 2) Tefsir maddesi olarak bazı tanımların açıklamasını yapmaktadır. 

Hadde 3) Yasanın amaiı belirtilmektedir. Kronik Hastalıklar Hastanesi ile özel Dal 

Hastanelerime kabul edilen güçsüz ve tıbbi bakıma muhtaç, yaşlı ve hasta 

kişilerin bakımlarını gerçekleştirmek, tıbbi, fiziksel ve ruhsal sağlıklarını 

sağlamak ve devam ettirmek, sosyal ilişkilerini geliştirmek, onları kendi 

güçleri oranında üretici duruma,.götirmek ve
 ;
yaşjenı.iarını,:hyzur, güyen, sağlık 

v6 mutluluk fciMte's&rctyriKjlerini sağlamaktır. 
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Maode 4) Kronik Hastalıklar Hastanesi'ne kabul edilecek hastalarda aranacak 

Koşullar belirtilmektedir. Tıbbi tedavi ve bakıma muhtaç, bedeni fonksiyon-

larda kendi gereksinimlerini karşılamayacak durumda olanlar ile ruh sağlığı 

yerinde olanlar, bakacak herhangi bir yakını bulunmayan ve yatalak durumda 

olanlar ile Sosyal Hizmetler Dairesi ile doktor raporu ile güçsüz ve bakıma 

muhtaç durumda oldukları belgelendirilen kimseler bu hastaneden yararlana-

bileceklerdir. 

Madde 5) Kronik Hastalıklar Hastanesi'ne özel Dal Hastanelerine ücretli ücretsiz kabiıl edilme koşulları 

belirtilmektedir. Kronik Hastalıklar Hastanesi'ne ekonomik yönden yoksulluk 

içinde olan
y
kendisine yasal oiarak bakmakla sorumlu yakını olmayan veya 

yasal olarak sorumlu yakını olup ekonomik yönden güçsüz olan hastaların 

ücretsiz, ekonomik gücü yerinde olup da sosyal yoksulluk içinde bulunan 

hastaların ise ücretli olarak kabul edilecekleri ifade edilmekte, Kronik 

Hastalıklar Hastanesi'nde ücretli bakım ve tedavi görecek hastalardan 

Harçlar ve ücretler Tüzüğü çerçevesinde ücret alınması, tam ücretli kategori^ 

dekilerden her gün için 22.000.-TL. bakım tedavi ücroti; sigortalı olanlar 

ile kamu görevlisi emeklilere de 15.000.-TL. ile 13.000.-TL. arasında 

değişen bir ücret tarifesi uygulanması öngörülmektedir. 

Hadde 6) Yaşlıların ölümü halinde yapılacak işlenler belirtilmektedir. 

Bu maddeye göre, Kronik Hastalıklar Hastanesi'nde veya özel Dal Hastane'lerinde kalmakta iken ölen 

yaşlıların ailelerine bir yazı ile haber verilmesi, cenaze töreni yapmak 

istemeleri halinde cenazenin ailesine teslim edilmesi; hastanede ücretsiz 

kalanlardan yakını bulunmayanların veya yakınları cenazeyi kaldıracak 

durunda olmayanların cenaze işlemlerinin ilgili Belediye tarafından gerçek-

leştirilmesi ve yakını bulunmayan ücretli kategorideki cenazelerin de 

masraflarının Hastanedeki fondan karşılanması öngörülmektedir. ^ 

Madde 7) Kronik Hastalıklar Hastanesi'nde veya özel Dal Hastanelerinde kalırken ölenlerin bir yıl içerisine 

aranmayan para ve ziynet eşyalarının bu hastane fonuna aktarılacağı ve 

hastane amaçları için kullanılacağı belirtilmektedir. 

Madde 3) Kronik Hastalıklar Hastanesi ve özel Dak Hastanelerinde bir fon kurulması, bu fonun yönetim 

kurulunda, Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi Müdürü, Çalışma ve Sağlık 

Bakanlığı Muhasebe Şube Amiri, Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi Başhekimi, 

Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi Hastaneler Şube Amiri ve Bakanlıktan bir 

temsilcinin görev ifa etmesi Kronik Hastalıklar Hastanesi ve diğer özel 

Dal Hastaneleri'ndeki sağlık hizmetlerinin geliştirilmesi için hedefler 

saptanması, gerekli malzeme, ilaç ve aracın alınması, sosyal yardımlaşmanın 

desteklenmesi, bağış kampanyalarının yürütülmesi fon bütçesinin hazirlanıp 

Bakan
1

m onayına sunulması gibi konularda Fon Yönetim Kurulu'nun görev 

yapması öngörülmektedir. 

6 0 5 / . . . 
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Aynı maddede, Oevletin genel bütçesinden alınan pay, hastalardan sağ-

lanacak ücretler, bağış ve kampanyalar gibi diğer yerlerden alınacak 

ücretlerin bu Fonun kaynaklarını oluşturacağı belirtilmektedir. 

Madde 9) Fon Yönetim Kurulu'nun çalışma yöntemi belirtilmektedir. Yönetim 

Kurulu'nıın en az 3 kişi ile toplanması, kararların oy çokluğu ile 

alınması öngörülmektedir. Aynı maddede Yönetim Kurulu Başkanı veya Bakan'm 

çağrısı ile olağanüstü toplanabileceği Fon'la ilgili bütün hesap ve 

işlemlerin Mühasip veya Muhasipler tarafından yapılacağı belirtilmektedir. 

Maode 10) Bakanlar Kurulu'na Tüzük yapma yetkisi vermektedir. Bakanlar Kurulu'nun, 

bu Yasa kuralları çerçevesinde, Kronik Hastalıklar Hastanesi'nden ve özel Dal Hastanelerinden yarar-

lanacak olanlara verilecek hizmetler ile bu hastaneye yapılacak başvuru 

ve kabul edilme koşullarını düzenleyen tüzükler yapabileceği belirtil-

mektedir. 

Madde 11) Bu Yasanın Resmi Gazete'de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe 

gireceğini belirtmektedir. 

606/... 

V 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Sayın milletvekilleri; Raporlar ve Tasarının bütünü 

üzerinde söz isteyen var mı dır?...Yoktur. 

Sayın milletvekilleri; Raporlar ve Tasarının bütünü 

üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde, madde 

görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?. 

Etmeyen ler? ... Çek imser.... Oyb ir 1 i ğ i ile kabul edi.lmiştir. 

Madde, madde okuyunuz efendim lütfen. 

KATİP -

KRONİK HASTALİKLAR HASTANESİ VE ÖZEL DAL HASTANELERİ 

YASA TASA! 1131 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi 

aşağıdaki Yasayı yapar: 

ısa İsim 1 . Bu Yasa, Kronik Hastalıklar Hastanesi ve Özel Dal 

Hastaneleri Yasası olarak isimlendirilir. 

BAŞKAN - 1 ' inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler?..Etmeyenler?... Çekimser?...Oybirliğ i ile kabul 

edilmiştir. 
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KAT İ P -

Tefsir 2. Bu Yasada metin başka türlü gerektirmedikçe; 

"Bakan", Sağlık işlerinden sorumlu Bakanı anlatır. 

"Bakanlar Kurulu", Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar 

Kurulunu anlatır. 

"Bakanlık", Sağlık işlerinden sorumlu Bakanlığı anlatır. 

"Daire", Yataklı Tedavi Kurumları Dairesini anlatır. 

"Devlet", Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Devletini 

anlatır. 

"Ekpnmik yönden yoksunluk", Kişinin günlük yaşamı 

içinde sahip olduğu ternel gereksinimlerini karşılaya-

bilecek maddi olanaklardan yoksun olması halini anlatır', 

"Kronik Hastalıklar Hastanesi", Güçsüz ve tıbbi bakıma 

muhtaç, sosyal ve ekonomik yönden yoksunluk içinde 

bulunan yaşlı yurttaşların bir ev ortamı içinde bakılıp 

korunması; Tıbbi, psikolojik ve sosyal yönden doyurucu 

özelliklere sahip kılınması ve her türlü gereksinim-

lerinin giderilmesini sağlamak amacı ile kurulan Hasta-
a 

neyi anlatır. 

"Müdür", Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi Müdürünü 

anlatır. 

"Özel Dal Hastaneleri", Belirli b.i.r yaş ve cins grubu 

hastalar ile belirli bir hastalığa tutulanların veya 

bir organ veya organ grubu hastaların muayene, tetkik 

ve tedavi edildikleri; Kronik ITastrı] ıklar Hantanesi, 

Barış-Ruh ve Sinir Hastanesi, Radyasyon Onkoloji 

Merkezi, Thalassaemia Merkezi gibi herhangi bir yataklı 

tedavi kurumunu anlatır. 

"Sosyal yönden yoksunluk", kişinin sosyal ilişkilerini 

düzenleyeceği bir ortam içinde bulunmaması, yardımlaşa-

bileceği veya kendine bakabilecek bir yakının bulunmaması 

veya yakını olsa bile bu yakının kişiye yardım edecek 

olanaklardan yoksun olması halini anlatır. 

BAŞKAN - Sayın mi 1letveki1leeri; 2'nci maddeyi oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?..Çekimser?...Oybirliği 

ile kabul edilmiştir. 

6 0 8 / . . . 
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KATİP -

» 3. Bu Yasanın amacı, Kronik İla;; t .al ı k] ar Hastanesi 

ile Özel L)al Hastanelerine kabul edilen güçsüz ve 

tıbbi bakıma muhtaç yaşlı ve hasta kişilerin bakım-

larını gerçekleştirmek; tıbbi, fiziksel ve ruhsal 

.'•.nf'l i ki a r v m :;n/"'!l aıııak vı.» dt-vaııı <• 1.1. i ııııcl'. ; :;<>:;yal JII5 

kilerini ĉvl .i ş Li. mı ok ; onları, lu-ııdi gülleri oranında 

• Üretici duruma getirmek ve yaşamlarını huzur, güven, 

nn/ijlık vn ııııı 11 uü uk ir; i rulo .*; fi 1 •< t i i t-tıif • "I «• 1- i n i ama k t. ı r 

BAŞKAN - 3'üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

JOII 1er?... lıııc>yoıı I er? . . iıır.cr? . . . ()yl> i r l i «j i i ' «•' k.ıbıı I 

edilmiştir. 

BAŞKAN - Arkadaşlar; sanıyorum nisap yoktur. Ad 

okuyarak yoklama yapın lütfen. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTİP - Nisap vardır Sayın başkan. 

BAŞKAN - Nisap sağlanmıştır. 

Sayın milletvekilleri; /l 'üncü maddeye geçiyoruz. 

6 0 9 / . 
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K A T İ P -

Kronik 
Hastalıklar 
Hastanesinden 
Yararlanma 
Koşulları 

4. Kronik Hastalıklar Hastanesine alınacak hastalarda 

aşağıdaki koşullar aranır: 

(1) Yatalak olmak; tıbbi tedavi, ve bakıma /^eroksi-

nimi. olmak ve bedeni fonksiyonlarında kendi 

gereksinimlerini karşılayamayacak durumda olmak-ıı 

(2) Ruhsal sağlığı yerinde olmak; 

(3) Bakacak herhangi bir yakını bulunmamak ; 

(4) Güçsüz ve bakıma gereksinimi olduğunu Doktor 

ve Sosyal Hizmetler D a i m n i n i n vereceği rapor-

larla belgelendirmiş olmak. 

BAŞKAN - 4'üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği 

ile kabul edilmiştir. 

KATİP -

stanelere 
Jbaşvuru ve 
Kabul Edilme 

(l) Kronik Hastalıklar Hastanesi veya Özel Dal 

Hastanelerinde kalmak için bagvuru, bizzat 

kişi veya yakınları tarafından Hastane İdaresine; 

yapılır. 

(?.) İlgili doktor tarafından kalacak yaşlı veya 

hastanın durumu incelenir ve hastanede kalıp . 

kalmayacağına karar verilir. 

6 1 0 / . 
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BAŞKAN - 5' inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler?. . .Etmeyenler?. . .Çekimser?. . .Oyb.irl iği il o 

kabul edilmiştir. 

KÂTİP -

6. (1) (A).Kronik Hastalıklar Hastanesi ve Özel D a l ' 

Hastanelerine ekonomik yönden yoksunluk 

içinde olan, kendisine yasal olarak bakmakla
1 

sorumlu yakını olmayan veya yasal olarak 

.sorumlu yakını olup da ekonomik yönden güç-

süz olan hastalar ücretsiz olar.şk kabul 

edilirler. 

(.BJ Ekonomin gUCU yerıuuc uxuy --

yoksunluk içinde bulunan hastalar 

ücretli olarak kabul edilirler. 

Ancak Kronik Hastalıklar Hastanesinde ve 

özel Dal Hastanelerinde ücretli olarak 

kalmakta iken sonradan olağanüstü bir 

nedenle gelir ve varlıklarını kaybedenler 

ve kendilerine yasal olarak bakmakla sorumlu 

yakını olmayanlar ücretsiz olarak kalmaya 

devam ederler. 

(2) Kronik Hastalıklar Hastanesinde ve Özel Dal 

Hastanelerinde ücretli kategoride bakım ve 

tedavi görecek hastalara ilişkin ücret tari-

fesi aşağıda belirtilmiştir. 

Bu ücret tarifesi her yıl Drvlet Plânlama 

Örgütü tarafından belirlenen yıllık enflas-

yon oranı gözönüne alıbarak Bakanlar Kurulu 

tarafından çıkarılacak bir tüzükle beş katına 

kadar artırılabilir veya indirilebilir. 

BAKIM UCRKTLERÎ TAFd'FMîl 

Hizmetin Taria Tam ücretli Kategori Sigortalı Olanlar 

Bakım ve Tedavi 22,000.-1 (a)KKTC Sigortalıları 

(Her gün için) <a) Yaşlılık Aylığı 
alan 
(13,000.-1.) 

(b)Dulluk Aylığı 
(10,000.-U.) 

(B) Güney Kıbrıs' tan 
Sosyal Sigorta 
Maaşı alanlar; 

(15,000.-Tı.) 

(C) Kamu Görevlisi 
Emeklisi 

(15,000.-1.) 611/. 
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BAŞKAN - 6'ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği 

ile kabul edi lmiştir. 

KATİP -

(1) Kronik Hastalıklar Hastanesinde veya Özel 

Dal Hastanelerinde kalmakta iken ölen yaşlı-

ların ve hastaların ailelerine durum bir yazı 

ile bildirilir ve cenaze töreni yapmak ister-

lerse cenaze kendilerine teslim edilir. 

(2) Kronik Hastalıklar Hastanesinde veya Özel Dal 

Hastanelerinde ücretsiz kalanlardan yakını 

bulunmayanların veya yakınları cenazeyi kal-

dıracak durumda olmayanların cenazelerinin 

teçhiz, tekfin ve defin işleri kurallar çerçe-

vesinde yapılmak üzere defnedileceği yerin 

Belediyesine teslim edilir. Cenaze giderleri 

Kronik Hastalıklar Hastanesi ve Özel Dal 
Hastaneleri Fonundan karşılanır. 

(3) Ücretli yurttaşlardan yakını bulunmayan-

ların cenaze giderleri, Kronik Hastalıklar 

Hastanesi ve Özel Dal Hastaneleri Fonundan 

karşılanır. 

BAŞKAN - 7'nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybiri iği 

ile kabul ed i İmi şti r. 

Hastaların 7. 
ve Yaşlıların 
Ölümü Halinde 
Yapılacak 
îşlemler 

6 1 2 / . . . 
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KATİP -

Hastanelerde 
Ölenlerin 
Para ve Ziynet 
Eşyalarının 
Durumu 

67/1962 

46/1983 
35/1989 

8. Kronik Hastalıklar Hastanesi veya Özel Dal 

Hastanelerinde kalırken Blenin bankalarda veya 

yanında veya varsa evinde veya kiracı olarak 

bulunduğu evde bulunan ve ölümünden başlayarak bir 

yıl içerisinde ailesi ve/veya yasal mirasçıları 

tarafından aranmayan P
a r a

» ziynet eşyası veya 

diğer taşınır malları, Verasat Vergisi Yasasının 

kuralları saklı kalmak koşuluyla, Kronik Hasta-

lıklar Hastanesi ve Özel Dal Hastaneleri Fonuna 

geçer ve bu Yasa amaçları bakımından kullanılır. 

BAŞKAN - 8
1

 inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler?..Etmeyenler?... Çekimser?...Oybirliğ i ile kabul edil-

miştir. 

Kronik Has-
talıklar Has-
tanesi Ve Özel 
Dal Hastane-
leri Fonunun 
Kuruluşu, Gö-
revleri, Kay-
nakları Ve 
Denetimi. 

9, (1) Bu Yasa amaçları bakımından Kronik 

Hastalıklar Hastanesi ve Özel Dal 

Hastaneleri Fonu kurulur. 

(2) Fonun kuruluş amacı, Kronik Hastalıklar 
Hastane ve Özel Dal Hastanelerinin gerek-
sinimlerini karşılamaktır*. 

(3) Fon Yönetim Kurulu aşağıda belirtil 

kişilerden oluşur: 

U ) Müdür; 

(B) Bakanlık Muhasebe Şube Amiri; 

(C) Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi Başhe-

kimi; 

.(Ç) Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi Has-

taneler Şube Amiri; 

(D) Bakanlıktan bir temsilci. 

(4) Fon Yönetim Kurulunun görevleri aşağıda 

belirtilmiştir; 

(A) Kronik Hastalıklar Hastanesi ve 

Özel Dal Hastanelerindeki »ağlık hiz-

metlerinin geliştirilmesi için hedef-

leri saptamak; 613/... 
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(B) Zorunlu olan tıbbi müstahzarat; tıbbi 

malzeme ve araçların alımlarını 

sağlamak; 

(C) Muhtaç, kimsesiz ve güçsüz durumdaki 

yurttaşların rehabilitasyonu için 

sosyal yardımlaşmayı desteklemek; 

(Ç) Bağış kampanyalarının en etkin bir 

biçimde yürütülmesi için gerekli 

önlemleri almak; 

(D) Fonun bütçesini hazırlayıp Bakanın 

onayına sunmak; 

(E) Fona yapılması teklif edilen yardım-

ları kabul etmek veya etmemek husu-

sunda karar vermek ; 

(F) Fon çalışmalarının gerektirdiği öde-

meleri yapmak, yaptırmak ve usulle-

rini saptamak* 

67/1962 
46/1983 
35/1989 

(5) Fonun kaynakları şunlardır: 

(A) Devlet bütçesinden yapılacak 
katkıj 

(B) Hastalardan alınacak ücretler; 

(C) Bağış ve kampanyalardan alınacak 

ücretler;' 

(Ç) Atölye, kantin ve benzeri işletmeler-

den alınacak ücretler ; 

(D) Vanaset Vergisi Yasasının ilgili 

kuralları saklı kalmak koşuluyla
 f 

Kronik Hastalıklar Hastanesi ve Czel 

Dal Hastanelerinde ölenlerin,Banka-

larda veya yanlarında bulunan ve 

ölümünden başlayarak bir yıl içeri-

sinde ailesi ve/veya yassû. mirasçı-

ları tarafından aranmayan her türlü 

para ve ziynet eşyası ve taşınır mallara. 

(6) Fonun denetimi Sayıştay tarafından 

yapılır. 

571/.. 



- 69 -

BAŞKAN - 9
1

 uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile 

kabul edilmiştir. 

KATİP -

Fon Yönetim 10. (1) Fon Yönetim Kurulu en az üc kisi ile 
Kurulunun * * 
Çalışmaları toplanır. Yönetim Kurulunda kararlar 
ve Kararları oyçokluğuyla alınır. 

(2) Yönetim Kurulu en az ayda bir kez toplanarak 
gündemindeki konuları görüdür. 

(3) Yönetim Kurulu Başkanın veya Bakanın çağrısı 

ile olağanüstü toplanabilir. 

(4) Fonla ilgili her türlü parasal işlemler 

makbuz karşılığında Bakanlık tarafından 

yapılır. 

(5) Fona ait para ve eşya ile ilgili bütün 

hesaplar Bakanlık tarafından tutulur. 
(6) Fon Yönetim Kurulu kararlarını Bakan uygular. 

BAŞKAN - 10
1

 uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler?.. .Etmeyenler?..Çekimser?...Oybirliği ile kabul edil-

miştir. 

615 h . 
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KATİP -

11. Bakanlar Kurulu, bu Yasa kuralları çerçevesinde 

Kronik Hastalıklar Hastanesi ve Özel Dal Hastanelerinde 

yararlanacak olanlara verilecek hizmetler ile bu hizmet-

lerin nasıl karşılanacağı; hastanelerde kalmak için 

başvurunun nasıl yapılacağı; hastanelerde kalırken ölen-

lerin aranmayan para ve ziynet eşyalarının bu Yasa amaç-

ları bakımından nasıl kullanılacağı konularında tüzükler 

yapabilir. 

BAŞKAN - 11'inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul 

edilmiştir. 

K A T I P -

12. Bu Yasa, Resmi Gazete'de yayımlandığı tarihten başlayarak 

yürürlüğe girer. 

BAŞKAN - 12'nci ve son maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... 

Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; "Tasarının madde madde görüşmesi 

tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü 

görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapıla-

caktır. Oylama da İçtüzüğün 155'inci maddesi gereğince açık 

olacaktır. 
s. 

Kısa ismi okuyunuz lütfen. 

K A T Î P -

Kısa Bu Yasa Kronik Hastalıklar Hastanesi ve Özel Dal 
I s i m

 Hastaneleri Yasası olarak isimlendirilir. 

BAŞKAN - Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Oylama 

cetvelini okuyunuz. 

KATİP - Ayhan Halit Acarkan. 

Tüzük 
Yapma 
Yetkisi 

Yürür-
lüğe 
Giriş 
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BAŞKAN - Yüksek sesle efendim kabul veya ret şeklinde 

cevaplandıralım. Evet, 

KATİP -

KRONİK HASTALIKLAR HASTANESİ VE ÖZEL 

DAL HASTANELERİ YASA TASARISININ 

OYLAMA CETVELİ 

Kabul Edenler: Kabul Etmevenler: Oylamaya Katılmayanlar: 

Ayhan H . Acarkan Mustafa Adaoğlu 

Kenan Atakol Kenan Akın 

Taşkent Atasayan Hakkı Atun 

Nazif Borman Mehmet Bayram 

Günay Caymaz Aytaç Beşeşler 

Salih Coşşr Ömer Demir 

Hüseyin Curcioğlu Mustafa Erbilen 

Derviş Çobanoğlu Derviş Eroğlu 

Serdar R . Denktaş Mustafa Hacıahmetoşlu 

Harun Dimililer Mustafa Karpaslı 

Erkan Emekçi Ahmet Kâşif 

Aydemir Erdoğan İsmet Kotak 

Kutlu Evren Eşber Serakıncı 

Güner Göktuğ Ali Süha 

Ertuğrul Hasipoğlu Ergün Vehbi 

İlkay Kâmil 

Tokay Kerem 

Hasan Kutay 

Salih Miroğlu 

Zaim Neca^igil 

Ali Onay 

Erdal Onurhan 

Olgun Paşalar 

Atay A. Raşit 

Gülin Sayıner 

Hüseyin Ş . Serdaroğlu 

Vehbi Zeki Serter 

Ahmet Sevinç 

Muharrem Söylemez 

Ruhsan Tuğyan 
Süha Türköz 
Ekrem Uzun 
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BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; oylama sonucunu tuta-

nağa göre açıklıyorum. Kabul 35, Ret yok, Çekimser yok, 

katılmayan 15. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Hayırlı 

olsun. 

Sayın milletvekilleri; şimdi de Beden Eğitimi ve 

Spor (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile idari ve Sosyal İşler 

Komitesinin Tasarıya ilişkin raporu görüşülecektir. 

Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız efendim 

lütfen. 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI HÜSEYİN 

CURCİOĞLU - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

618/.. 
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CUMHURİYET MECLİSİ İDARİ VE SOSYAL 

İŞLER KOMİTESİNİN »BEDEN EĞİTİMİ VE 

SPOR (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISINA" 

(Y.T.NO:131/2/91) İLİŞKİN RAPORUDUR. 

Komitemiz, yapmış olduğu toplantıda ivedilikle görüştllmek 

üzere iletilen Beden Eğitimi ve Spor (Değişiklik) Yasa Tasarısını, 

Tasarının Ek'teki Gerekçesi ile Gençlik ve Spor Bakanının verdiği 

bilgiler çerçevesinde ,görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 

Tasarının 1'inci maddesi aynen oybirliği ile kabul edil-

miştir. 
1 ^ 

Esas Yasanın- 10'uncu maddesini değiştiren Tasarının 2'nci 

maddesi, iki fıkra olarak düzenlenerek (l)'inci fıkrasında Esas 

Yasanın 10'uncu maddesinin (2)'nci fıkrası değiştirilmiştir? 

(2)'nci fıkrasının (B) bendinin (a) alt bendine yapılan değişik-

likle eğitim işlerinden sorumlu bakanlığı temsilen iki beden 

eğitimi müfettişinin Şuraya katılacağı şeklinde sınırlama geti-

rilmiş; fıkranın (k) alt bendinin Esas Yasanın 10'uncu madde-

sinin (3)'üncü fıkrası olarak zaten mevcut olduğu saptanarak, 

(k) bendi, Tasarıdan oybirliği ile çıkarılmıştır. 

Tasarının . 2.' .nci maddesinin (B) bendinin (l) alt bendi 

. ise teknik olarak Tasarının 2'nci maddesinin (2)'nci fıkrası 

altında düzenlenerek, Esas Yasanın 10'uncu maddesinin (3)'üncü 

fıkrasının mevcut kuralları (A) bendi olarak sayılandırılmış, 

(l) bendi ise yeni (B) bendi'olarak düzenlenmiştir. Yapılan bu 

düzenlemelerle birlikte, 2'nci madde oybirliği ile kabul edil-

miştir. 

Komitemiz, Tasarının tümünü oybirliği ile kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendir-

rilerek kabulünü oybirliği ile Genel Kurula salık verir. 
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Hüseyin Curcioğlu 

(Başkan) 

, Ruhsan Tuğyan 

v' (Başkan Yardımcısı) 

(iî*inli) ; 

Kenan Akın 

(Oye) 

Harun Dimililer 

(Oye) 

Derviş Çobanoğlu 

(üye) 

(Katılmadı) 

Ahmet Kâşif 

(Oye) 

Gülin Sayiner 

(Oye) 

(Bütçe Komitesinde) 

Ali Süha 

(Oye) 

K a s ^ 
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BEDEN EĞİTİMİ VE SPOR (DEĞİŞİKLİK) YASASI 

MADDE GEREKÇELERİ 

(1)- Tasarının I. maddesi " Kısa İsim" olarak tasarının 

ismini düzenlemektedir. 

(2)- Tasarının 2.maddesi ile Spor Şurası'nda, Esas 

Yasa'nın I^'uncu maddesinin (2)'nci fıkrasında yer 

almayan ve günümüz şartlarında yer alması gerekli 

görülen, Şura Daimi Genel Sekreteri ile Genel 

Yardımcısı, Spor İhtisas Komisyonu'nun kendi araların-

dan seçeceği bir temsilci; Spor Dairesi Bölge Amirleri; 

K-.K.T.C-. Milli Olimpiyat Komitesi; en çok Sarı Basın 

Kartını bünyesinde bulunduran Spor Yazarları Derneği'ni 

temsilen beş temsilci; ilk okullarda Beden Eğitimi öğret-

menliğini yürüten öğretmenler arasından Eğ^tûm ile ilgili 

Bakanlıkça tespit edilecek beş temsilci, her spor federasyo-

nuna bağlı antrenörlerin kendi aralarından seçeceği bir 

temsilci; şeref üyeliği (oy hakkı yoktur) için eski spor 

Bakanları ve Sp.-,
r
 Dairesi Müdürleri ve Belediyeler Birliği'nin 

kendi aralarında seçeceği bir temsilcinin, Esas Yasa'nın 

10'uncu maddesinin (2)'nci fıkrasında belirtilenlere 

ilâveten yer almasının sağlanmasıdır. 

(3) Tasarının 3.maddesi, bu Yasa'nın yürürlüğe giriş tarihini 

düzenlemektedir. 
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J3Eİj£M EĞİTİMİ Vü 31'OK 

u Eri EL GEREKÇE 

(DEÜlÇİ^LİK) YhoJV.jl 

Spor Ş u r a s ı ' n m , günümüz şartlarına uy^un olarak 

oluşturulmasının sağlanmae ıdır. 
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BAŞKAN- Teşekkür ederim Sayın Komite Başkanı Curcioğlu. 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü 

üzerinde söz isteyen var mıdır e f e n d i m ? — Yoktur. 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü 

üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde 

madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

Madde madde okuyun efendim lütfen. 

KÂTİP-

BEDEN EĞİTİMİ VE SPOR (DEĞİŞİKLİK) 

YASA TASARISI 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet 

Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar: 

Kısa isim 
8/1978 

31/1981 
4/1986 

1. Bu Yasa, Beden Eğitimi ve Spor (Değişiklik) Yasası 

olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak 

anılan Beden Eğitimi ve Spor Yasası ile birlikte 

okunur. 

BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; 1
1

 inci maddeyi oyla-

rınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekim-

ser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

5 9 0 / . . . 
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KÂT İ P-

as Yasanın 
'uncu Mad-

desinin Değiş-
tirilmesi 

i'
 i;

f fi 

2. (1) Esas Yasa, 10'uncu maddesinin (2)'nci fıkrası: | 

kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)'nci d| 

fıkra konmak suretiyle değiştirilir:
 1 

"(2) Spor Şurası aşağıdaki üyelerden oluşur.:--jf. 

(A) Doğal üyeler: 

(a) Spor içlerinden sorumlu Bakan; 

(b) Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 

Cumhuriyet Meclisinde grubu clan|f 

partilerden birer milletvekili; ' 
* «ti 

(c) Spor Dairesi Müdürü; f̂" 

(ç) Spor Dairesi Genel Yönetim Kurulu; 

(d) Şura Daimi Hürosu Genel Sekreteri';|. 

(e) Şura Daimi Bürosu Genel Sekreterj'IJr 

Yardırnc ısı; 

(f) Kıbrıs Türk Güvenlik Kuvvetleri § 

Komutanlığı temsilcisi; 

(h) ^'por Dnirpsi HÖl/30 Amirleri; : 

(h) Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 

Milli Olimpiyat Komitesi Başkani 

veya Temsilcinİ.; -

(i) Spor Federasyonları Başkanları 

veya Temsilcileri . 

-Mİiİ" 
-»".i 
•ı: i" 
f lif . & 

••• li) 

•.•JS-İH 

M : . t 

'ît 

3 it 

(B) Seçimle Gelen üyeler: 

(a) Eğitim işlerinden sorumlu Bakanlığı^ 

temsilen Beden Eğitimi Müfettişle-^ 

rinden iki temsilci; 

(b) Sağlık işlerinden sorumlu Bakanlığı 
görevlendireceği b.ir doktor; 

6 2 4 / . . . / 
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(c) Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti j 

Milli Olimpiyat Komitesinin 

seçeceği bir temsilci; 

(ç) Her Spor Federasyonu Genel Kurulu-

nun seçeceği dörder temsilci; 

(d) En çok Sarı Basın Kartı sahibi 

bulunan basın mensubunu bünyesinde 

bulunduran Spor Yazarları Derneği-

ni temsilen beş temsilci; 

(e) Orta eğitim kurumlarında görev 

yapan beden eğitimi öğretmenlerin-
 1 

den eğitim işlerinden sorumlu 

Bakanlıkça saptanacak beş temsilci;j 

(f) İlkokullarda beden eğitimi öğret-

menliği görevini yürüten öğretmen-

ler arasından eğitim işlerinden 

sorumlu Bakanlıkça saptanacak 

beş temsilci; 

(g) Dış ülkelerde yaşayan Kıbrıslı 

Türklerin oluşturdukları Spor 

Federasyonlarından birer temsilci; 

(h) Her Spor Federasyonuna bağlı 

hakemlerin kendi aralarından seçe-
! 

ceği birer temsilci; 

( j.) Her Spor Federasyonuna bağlı 

antrenörlerin kendi aralarından 

seçeceği birer temsilci; 

(i) Belediyeler Birliğinin kendi 

aralarından seçeceği bir temsilci; 

(j) Spor İhtisas Komisyonunun kendi 

arasından seçeceği bir temsilci. 

(C) Şeref üyeleri (oy hakkı yoktur). 

(a) Eski spor bakanları; 

(b) Eski spor Dairesi Müdürleri. 

' "" I 
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(2) Esas Yasa, 10'uncu maddesinin (3)'üncil fıkrası-

nın mevcut kuralları (A) bendi olarak sayılandı-

rılmak ve fıkraya aşağıdaki yeni (B) bendi eklen-

mek suretiyle değiştirilir: 

"(B) Şuranın gerçekleştirileceği tarihten yedi 

gün öncesine kadar Şura Daimi Bürosuna 

başvuran kuruluşların birer temsilcisi, 

Spor işlerinden sorumlu Bakanlığın onayına 

bağlı olarak
4
Şura Genel Kurul Komisyonları 

çalışmalarına gözlemci olarak katılabilir-

ler." 

BAŞKAN - 2'nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 

Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

KATİP -

Yürürlüğe 3, Bu Yasa, Resmi Gazetemde yayımlandığı tarihten 

Giriş başlayarak yürürlüğe girer, 

BAŞKAN - 3'ünctî ve son maddeyi oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul 

edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; "Tasarının madde madde görüşülmesi 

tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü 

görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapı-

lacaktır, Kısa ismi okuyunuz lütfen. 

KATİP -

1. Bu Yasa, Beden Eğitimi ve Spor (Değişiklik) Yasası 

olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak 

anılan Beden Eğitimi ve Spor Yasası ile birlikte 

okunur. 

Kısa İsim 
8/1978 

31 /1981 
4/1986 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; şimdi de Tasarının 

bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... 

Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlan-

mıştır. Gelecek birleşim 3 Aralık 1991 tarihinde yapılacaktır. 

Gündem sizlere daha sonra dağıtılacaktır. Birleşimi burada 

kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati:12.35 

627/. 
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Saat:10.00 j 
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GÜNDEM: i 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI. ' 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.
 ! 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER: 

(1) Vakıflar ve Din İşleri Dairesi Memurları Emeklilik 

(Değişiklik) Yasa Tasarısı(Y.T.No:109/1/91)nın üçüncü 

Görüşmesi. 

(2) Kamu Görevlileri(Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı 

(Y.T.No:117/1/91)nın Üçüncü Görüşmesi. 

IV. SORULAR. 

V. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI: 

(1) Sosyal Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın Ergün 

Vehbi'nin sunmuş olduğu, "Asil Nadir olayı ile KKTC'de 

bazı Bankalarda Evrak Sahtelemenin incelenmesi amacıyle 

Meclis Araştırması Açılması önergesi (M.A.No:1/2/91)nin 

öngörüşmesi. 

VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN 

DİĞER İŞLER: 

(1) Kronik Hastalıklar Hastanesi ve özel Dal Hastaneleri 

Yasa Tasarısı (Y.T.No: 118/1/91). ve İdari ve Sosyal İşler Komitesi -

nin TasarıyajEkonomi, Maliye, Bütçe;ve Plan Komitesinin 

ise Tasarının 5'inci, 8'inci ve 9'uncu maddelerine 

ilişkin Raporu. i 
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